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Evyaprotieg

Dd1avovtog 6To TEAOG TOV GTOVIMY OV KoL TNG OUTAMUATIKNG LoV EPYOciog, Yaipopon
oV £pepa €1G TEPAG TOV 0TOY0 Hov avtd oto Tunua [MAnpopopikng IHovemotov
Kompov. Apyikd Ba nbesha vo evyopiomom tov emiPAémovro kabnynty Hov K.
Anuomovro T'évvn, mov pe TIC YVOGELS TOL, TIG GLUPOVAES Ko TNV KaH0dnynomn tov
KOTA TNV OPKELD TNG OIMAMUATIKNG gpyacioc pe Pondnoe va eKTANP®o® TOV 6TOYO

Hov.

‘Enerta Oa 10eha va euY0pIoTNom TO OIKOYEVELOKO LoV TEPPAAAOV KOl EWOIKOTEP TOVG
YOVEIG LoV, TOV NTOV KOVTE HOL G€ OAN TNV QOLTNTIKY LOL Topeio Kot e oTHpEaY
dtvovtoc pov T €pOdl0. TOGO YLYOAOYIKG OG0 Kol oe o&ieg ywoo TNV UETEMELTA

oTad0dpopia pov.

Eniong 0o M0ela va mw éva peydAo uyoplot®d 6Tovg GIAOLG KOl GUUPOLTNTEG OV
evtO¢ kat €kto¢ Tov [Havemomuiov mov Ntav dimha pov Kot pov xépioav aEEXUoTES
avapvnoelg kot epmepies. Ommg axodpo Kot yio Ty oTPiEn oL LoL ToPEl Ay GE OVTY|

NV HEYEAN pov mpoonddeia.



Iepiinyn

Mo v avtopatomompévn dradikacio Aymg amopdcewv dtadpapatitovv facikd poro
Ol TANPOPOPIES GYETIKA LLE TIC TPOTIUNGELS TOV ¥PNOTAOV. XTIC UEPES MAG Elvar YPNGLO
vo. umopoOuE v aEl0AOYGOVUE LE OTOOOTIKO TPOTO TIC TPOTIUNOELS £TCL MOTE VO
UTOPOVLE VO TAPOVLUE TNV TIO IKOVOTONTIKY KOl 0mwodoTikdTeEP amdeacn. H
SladKacion OU®G Yo TNV EEAY@YN TANPOPOPLOV OO TIC TPOTIUNGELS TOV YPNOTOV Elval

Tépo TOAD SVGKOAN, Kat ot LéEBodOL Yia ovTh TNV dladtKacio ivat TOAD onUaVTIKOL.

2mv wapohoo OWAMUATIKY] gpyacia elyapne vo UHEAETOOLUE TPOPANUATO  LE
npotyunoelg ved ovvOnkn. Iho ovykekpyéva pog owdtav éva mpdfAnpe mov
amopTioTay amd TG HETOPANTEG Ko to media THOV TV peTofAntdv. Avtd Tt
TpoPAnpato elyav TEPLOPICUOVE KOl TPOTIUNAGES TTAV®D OTo TEdio TUMV. AnAadn
TEPLOPIGHOVS OV GLOYETWLAY TIC UETAPANTEG TOLG KOl TEPOPLOV T EMTPEMTES
avafécelc, Onmg emiong Ko TPOTIUNOELS TAVD GTIG TIES. AvTd €kave Tn ADGT TOVG TTOo
dvokoAn. 'Etor eueic povredomomoope ovtd to mpoPAiuoata o Ilpotaciokm
Ixavomomopdétta kou o€ Tlpoypappaticpnd Zuvorov ATOVINGE®V Y10 VO LTOPEGOVE

Vo T0 ETAVGOVLE.

Mo vo avamopaocToovE TIG TPOTIUNAGES TOL MG d0ONKAV YPNOILOTOCOUE TO
Aiktva [potymoewv. Ta Aiktva avtd eivor diktva to omoior BonBodv ce TéTOlEg
AVOTOPUGTAGELS KOL OO TOL OTTO10L WITOPOVLLE VO, TAPOVLE TANPOPOPIES Yl TNV PEATIOTN
Aoom evog mpoPAnuatoc. ‘Exovtag Aowmdv Tic mpoTiuncelg g dedopuévo, eTidEaus to
AIKTLO TOL AVTIGTOLYOVCE GE OVTEG KOl EQPOPUOCAUE GE OVTO kamoleg TeVikES. Ot
TEXVIKES OVTEC NTOV O VTOAOYIGHOS TV Boapdv mov Oa divape otovg xkoupovg tov

OKTVOV KOl ETELTOL 1] LETATPOTN TV TANpoYopldv o€ [Ipotaciaxn Ikavoromoipdtnro.

Onw¢ eimape kot To TAVEO ONUIOLPYNCAUE VO GULGTNUATO TO OTOIN £TALPVOAV TO
mpoPfAquato kot To kGbe €va amd avtd £Kave TNV avTioToyN HOVTEAOTOINGN, G€
[Ipotaciokn Ikavoromootta kot og Ipoypappoaticud Xvvorov Araviicemy. Xtnv
TPOTN poviehonoinon dnpovpynoape éva apyeio 6mov o dedopéva ToV TPOPANLATOG
elyav gpunvevtel oe Kavovikn Zvlevktikn Mopoen. Eved otnv dgbtepn dnuovpyncape

éva, apyelo o0mov to mPOPANa petappdonke oe Aoyikd Ilpoypoppotiopnd. Avtég ot



Vo povrelomomoelg d0OnKav 6ToVg avtioToryovg emAvtég, Maxino kot Clingo. Avtoi
HE TNV GEPA TOLG oG £6moa TNV ADGN TOL TPOPAUOTOC Kol HE TNV KOTAAANAN

EPUNVEIN LTOPECALE VO KOTAVONGOVUE TNV AVOT).

Mo vo eAéyEovpe TIG LOVTEAOTOMGELS TOV ONULOVPYNGOUE, TIG EPOUPUOCALE GE TOAAL
wpofAnuata. ‘Eneita ta pedetnoape kot domotocopue 0tt ta Aiktva Tlpotyunoewmy
glvor oAy PondnTiKd Yoo TNV avomapdoToon TOV TPOTIUNGE®V TOV TPORANUATOV.
Emiong 6t n «éBe petaPint e€aptdton amd OAEC TIG TPONYOVUEVEG UETAPANTEG OTO
Aixtvo Ipotiunoewv kot yio v avddeon pag tiung mailel onpoavtikd poro n Béon g
og avtd. Téhog o1 pébodot avtoi divouv ta kaAvTEPa duvatd amoteléouato apod ot dVo

EMAVTEG IKOVOTTOLOVV TOVS OVTIGTOL{OVG TTEPLOPLGLLOVG.
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Kepdioro 1

Ewcayoyn

1.1 Kivntpo 1
1.2 Xxonog Authopatikng Epyaciog 2
1.3 Aoun Authopatikig Epyaciog 3

1.1 Kivntpo

2T UEPEG LOG Ol TANPOPOPIEG OV TPOKVTTOLV OO TIG MPOTIUNGELS TMV XPNOTOV
SwdpapatiCouy onuavtikd kot Pocitkd pOAO0 GTNV OVTOHNTOTOINGCT TNG OOIKAGIOG
Myng amoedcemv. Eival moAd onuoviikd ce mdpo mTOALOVS TOUEIS VO UTOPOVUE LE
amod0TIKO TPOTO VO OEOAOYNGOVE TIG TPOTIUNGELS £T61L OCTE VO UTOPOVUE V.
AaPovpe po amodotikdtepn kot PéATIoT amoéeoacn. To va pmopécovpe OP®S va
eEAyOVE TIC COOTEG QTOPACELS KOL TANPOPOPIES YO TIG TPOTIUNCELS TOV YPNOTOV
kafotd ™V Swdkacio ToAD mepimiokn ko dvokoAn. H evpeon tétoiwv pedddowv
MyMG TpoTWNoE®Y amd Tovg YPNoTeG B Ponbncovv 6NV ALTORNTOTOINGN NG

dwadkociog.

Tétoov €idovg mpoPfAuato Pe TPOTIUAGELS CUVAVIAUE GLUYVE o1V Kadnuepwvotntd
LOG, 6To. OToi0, KAAOVUAGTE VO TAPOVLE Lo AtOQOCT oL Ba glval To KAVOToMTIKNY
yw pog. ‘Eva té€toto mapddetypo pmopetl va eivar 1 amd@aotn vOG GUVOSIELTIKOD TOTOV
YL TO KUPIOG MATO G€ €va €0TIaTOP1o. To dtopo €xel KAmOw TPOTIUNON GTO PAYNTO
TOV, 0¢ VTOBEGOLVLE OTL TOV APEGOLYV TOL LOUAPIKA KOl OEV TTPOTILAEL TO KPEAG. AV OLMG
népet Qopapikd Bo mpotiovoe va mapayyeilel £va AoTPO KPAGi MG GLVOSELTIKO TOTO
yw. 0 mdto Tov. AV Opmg moapayyeilel kpéag TOTE M TPOTIUNGN TOL GTO WOTO Eiva

KOKKIVO Kpooi Kot Aydtepo 10 dompo. Ag vmoBEcove OU®G OTL T YPTOTOL TTOV UTOPEL



va dtaféoet Yo To yedpa Tov pag meplopiCovv otig emioyéc. Tote kaAeital To dTopo va
TaPEL TO KOADTEPO GLVOLAGHO OV ol TOV APNCEL IKOVOTONUEVO LE BAOT) TO YPMULATIKO

1066 oV Umopel va. d1abEceL

‘Eva mo mepimioko mpdfAnua Bo Mtav n omdeoacn oyopds €vog Kovovpylov
avtokivitov. To dtopo Oa emonudvel 6Tov TOANTA T TPOTNOCELS TOL Yo TO
avtokivnto mov Oa HOeLE Vo ayopAcEL OTMG TO YPDUA, 1| TTTOSOVAUN, 1| ¥PNHOTIKY aio
TOL, M YPOVIA TOPOYMYNS TOV, Kol AV TO TPoTIpdel avtopato. Iy pmopet 1o dropo va
0élel éva aonuévio avtokivinto 15 addymv mmodvvaung, a&iag €9 000, to omoio va
glvar TpdoEATNG TOPAy®YNS Kot avTopato. AAM®G Oa TpoTipodoe KAmolo pe ta 1ot
YOPOKTNPIOTIKE 0AAG pe ToyOtnTes. 'H iomg pia GAAn tov emloyn| vo fTav KpaTtdvTog
Kot oAl Ol TOL YOPOKTNPOTIKE 101 aAAd oAddloviag To YpoOHo G€ Havpo.
YuveyiCovtog pe OA0 TO XOPAKTNPIOTIKA 6To. omoio OEAEL Vo ODGEL TPOTIUNCELS, LG
dtver Tig emhoyég Tov. Kat pe Bdon OAa avtd to YopaKkTpIioTikd 0 TOANTHG KaAsitat va
Bpet éva 1é€t010 avTOKiVTO £TOL MGTE VO APNGEL TOV TEAATN TOV KAVOTOMUEVO

dtvovtog tov v KeADTEPT dvvath AVoT).

1.2¥Xxonég Aimhopotikig Epyaciog

2KomOG TG TAPOVGAG SIMAMUATIKNG Epyaciog eivat | povtelomoinon tpofAnudTov pe
npotiunoelg vd cvvOnKn. To TpOPANUa avtd opiletarl and kdmoleg petaffANTEG Ko Eva
GUVOAO TILAV Yo TNV K&Oe pia, ot omoieg pmopovv va yivouv avébeon otig petafAntés.
Ao avtég T1g petafAnTég SaAéyovpe KATOlES, £va VTTOGVVOLO, 6TO 0moio Ba ddcovue
Kamoleg mpotnoels, kot Oo etioytel éva Aiktvo Tlpotiunicewv (CP-Net). Avtd 1o
Aixtvo I[potiunocewv pog deiyvel v e£aptnomn HeTasd TV UETOPANTOV QVTOV KOl OTIG

TPOTIUNCELS TOV TILADV GTO TEGTO TIUDV TOVG,.

Ta Aiktoa Tlpotuncewv (CP-Nets) eivar pio ypopikn avomapiotacn TPOTYCEDV
kaBopiloviag oyéoelg HeTOED TV EUmAEKOREVOV PeTOPANTOV Kot opilovtag Tig
TPOTIUNCELS TOVG. MEGH VTV TV SIKTH®V UITOPOVUE VO BPOVUE e KATOIES TEYVIKEG

10 PBéAtioto amotédecpa. H ovykpion ota amoteléopato yivetal 610 TAMIGIO TOV



“ceteris paribus”,oniadn “Oha ta GAA 10107, OOV T ATOTEAEGUATO SLOUPEPOVY HETAED

TOVG € aKPPOS po LETAPANTY.

2V SWAOUOTIKY oVTH, £(OVUE £VOL CUVOAO WETOAPANTOV OTOV TO TESI0 TIUMV TOVG
etval ap1OuntKd. Kahodpoote vo 0MGOovUE Hio T oo TO TESIO TILDV IKOVOTOUD VTG
KATO100G TEPLOPIGHOVS TOL £YoVV Kamowo (ebyn HETAPANTOV TAVED GE GUYKEKPIUEVES
TIWEG TOVG, OAAG EMIONG IKOVOTOIDOVTOG KOl TPOTIUNOCELS 0T TTedio TIUDY TOv €YoVV

d00ei amo to Aiktvo Ipotiunoemv (CP-Net).

[Mo po térota avabeon Tdv ypnoporomdnke o eMAVTAG Yoo TpoAnpato ZTafukng
[Tpotaciakng Bektiototrag (weighted-MaxSAT), Maxino. Adym tov 01l 6 ETAVTAG
avtdg déxetan mpoPAnuata oe Koavovikn Zulevktiky Mopen (Conjunctive Normal
Form (CNF)), éywve n katdAAnAn ovamapdotacn Tov HETAPANTOV Kol TOV TESIOV
TGOV o€ plo GAAN  pope1] kol ot mpoTynoelg poll pe TOvG TEPLOPIGUOVG
KodkoroOnkav o dpovg (clauses) kar oe CNF popen. O emAvtg kavel avdabeon
TILOV 0TI HETAPANTES Yia va wkovorotroel To CNF onAadn va yivel aAndng kot avtn M

avdBeon etvar kot n Avom Tov TPoAHaTOS TOV dOONKE.

Exto¢ amd tov mo mive emAvt tpootadnoape Vo LOVIEAOTOMGOVUE TO TPOPANULQ
npotyunoewv o Aoykd Tlpoypoppatiopd kor pe v xpnon tov emivty Clingo va
mépovpe 0VO AVGES amd SVO OLUPOPETIKES LOVIEAOTOWOELS TOL 1010V TPOPANLLATOG.
Adyo ™G TOAVTAOKOTNTOG TNG  HOVIEAOTOINONG  OLTNG,  KOTOQEPUUE KOl
LOVTEAOTOMGOUE MO OTAOTOMUEVT HOopPN Tov TpoPAnuatoc. Aivovtog to Poacikd

TPOPANLLA LLE TOVG TEPLOPLGHOVGS, Vo doBel pa avdBeon Tiung oe KaOe petafAnt.

1.1 Aopn Avrhopatikig Epyaciog

ApyiKd ©TO TPAOTO KEPAAUO TNG INMAMUOTIKNG epyaciog, Kepdiao 2, emeEnyovvral
kot opiCovron ta [IpoPAquota Ikavomoinong Ilepopiopmv (ITII), n IIpotacioxy
Ixavomromowdémta kot 1 Kavovikn Zvlevktik Mopoen. Opilovpe ti givanr éva
[TpoPAnua Ikavomroinong [eplopiopdv, Kol T puropovue Eva TPpOPANUO TOV LITAPYEL

va 10 petatpéyoovpe oe €va tétolo mpoPfinua. Tiveton avagopd otnv Ilpotaciokn



Ixovomomoipudtra cvykpivovtog tovg 600 avToDS OPIGHOLG €VOC TPOPANLOTOG,
Emumpdcheta n pebodoroyia mov pmopeti va ypnoiponombet yuo petatponn ond I o
Ixavomomodétta. Adym tov 611 oty Ilpotacioky Ikavoromoudtra 10 TPOPANUQ
v va emAvOel mpémel va 000el otov emAvti oe Kavovikn Xvlevktikn Mopoen, yivetot
Aemtopepng emenynon OLTHG TG HOPONG KOl TOV OPICUMV TOL TNV 0POPOovV. XTO
Kepdhowo 3, e&nyeitan o Ilpoypoappoticpnds Xvvorov Amaviioewnv (IIZA), 6mov
PAémovpe v dopopd avtod TOL TPOTOL HovieAomoinong, pe v Ilpotaciokm
Ixavomromodétta. Korrdlovpe ta frpoata mov akoAovBovv ot 600 HOVIEAOTOUCELS,
Kupiwg ouwg o TIEZA ,oniodn amd Tov 0pIGUO TOL TPOPANUOTOG TNV LETATPOTY| TOV
GTNV KATAAANAN HOPOPT), LETE EMAVTNG HOG OIVEL TO ATOTEAEGIA GE KATOLN LOPPT) OO
v omolo gueic pmopodpe va Pydlovpe 10 TEMKO OMOTEAEGUO Kot TNV ADGN TOV
apykov mpoPfAnuatoc. Adym tov 61t ypewalopacte Kadmowo vrdfabpo oty YA®GGO
aLTNG TG poviehomoinomng, mpoonmadnoape vo mopadEcovUE TO. TO GNUAVTIKE £TGL

MOTE VO YIVEL TO KOTAVONTI 1] LOVTEAOTTOINGN).

210 Kepdiaro 4 eneEnyovvror o Aiktva [Ipotypucemv, n popen v onoio Exovv Kot
OGS VTN M Hope1| pog Ponbdel oty avarapdotocn tov mpotiuncewy. ['a kaidtepn
KOTOVONGoN TOVG Oivovtol Topadelypoto pe omAd TPOPANUOTO TPOTIUNGE®V KOl TO
napoayopevo Alktvo [potymoewy tovg. X11c pebBodoroyieg yivetatl ypnom twv SKTOL®OV
aLTAOV Yol AVTO KOl 1 KOTovOnomn toug eivar moAd onuoavtikr. E&nysitoan 10 mog and
avTé To SiKTLO PTOPOVUE VO TAPOVUE TO PBEATIOTO €MBLUNTO AMOTEAEGUA KOl TTAGC
umopodue €xovrag 000 OAMOTEAEGUATO VO TO GLYKPivovue Kot vo Ppodue 10

TPOTILOTEPO.

210 Kepdhowa 5, akorlovBovv ot peBodoroyieg mov ypnoyoromdnkav otnv mopodca
OUMAMUOTIKY €pYACia Yoo TNV HOVTEAOTOINGN TV TPOPANUAT®VY. Anpiovpynoape To
KOTAAANAQ cvotiuota, Omov €kavav ypnon avtdv Tev uebodoroyidv yio v
avtioToyyn povtelomoinon. AnAaon divovtog Kot 6Ta VO GUCTHUATO £VO TPOPANLA LE
TEPLOPIGHOVE KO TPOTIUNGELS, EENYEITOL TO TMOG UETATPEMOVTAL QVTA TO OEOOUEVO, GE
[Tpotaciokn Ikavomomoipdtra kor émeita o CNF, kot oto debtepo oe Aoyko
[Tpoypappatiopnd. Kébe mepropiopd tov petatpéyope oe Aoywkd tOmo 6mov pe ypnon
Kavovev Eratpvay v popen mov ypealdtav, onradn site oe CNF gite oe tHmovg Tov

Aoywkov Ipoypappaticpov. Eniong eényeiton kot 1 xpron tov Awrdov Ipotyunoewv.



[Teprypdoetar m popen tov AKTHOL Kot TOG avtd Exer onmpovpyndel. A@eov
TEPLYPAYOLLLE TNV HOPPY| TEPLYPAPETAL O VTOAOYICUOG T®V KOTAAANA®V Popdv o610
AIKTLO KOl TOG 01 TANPOPOPIEG TOL TTEPIEXEL YIVOVTOL TEPLOPIGHOL TOV TPOPANLATOC.
A@o¥ yivouv meplopiopol 6to TPOPANUA TOTE HOVIEAOTOLOVVTAL KO GTNV OVTIGTOLYM

Hope.

Y10 Kepdhaio 6 yivetar mepopotikn o&loAdyNon TOV LOVIEAOTOWCE®Y LE GEVAPLO
TPOPANUATOV KOl TOL ATOTEAEGIATO T OOl TapvoLpE og KAbe TETo10 Gevaptlo. [ va
SOKILAGOVE TO PEYENOS TV TPOPANUATOV TOV UTopEl va deyTel TO GHOTNUA, SDCOLLE
mpofAquata pe peydro aplBud petafAntov kot eAEyEape Tov xpovo mov ypeldleTat.
Eniong mopatnpnoape v enppon TV TEPLOPICUOV OTIG 0vVABECELS TOV TIUDV, OTMG
EMIONG KOl TOV TPOTIUGEDV GE GLVOLOCUO LLE TOVG TEPLOPICLOVG. Me Bdomn ta oevapia

avtd eEdyovpe To cupTEPATHATO Yia TIG peB0dOAOYIEG ALTES.

210 Kepdhowo 7 yivovior KAmoleg €10MYNCELS Yo UEALOVTIKEG PeATIOOEL Kol

EMEKTACELS TOV GLOTNUATOV povighonoinong tov [IpofAnudtov.
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2.1 Ewcayoyn

Apycd Ba pémel va eEnynoovpe kKamotleg Pacikég Evvoleg g Texvntig Nonpoosvvig
nov oyetiCovron pe v Ikavoroinom Ieplopiopudv. Oa opicovpe Tt givor IIpoPAanpata
Ixavomoinong [eplopiopdv kot kamoleg Pacikég Evvoleg mov Ba mpémet va yvopilovpe
Yo TNV HOpPeY TV TEPOPWOHAOV. [1o koAdTEPN KOTOVONGT TOL OPICUOL EVOG
npoPAquatog og éva [Ipopinua Ikavoroinong Iepropiopudv Ba ddcovpe kdmoro anid
napadetypa. Emeita Oa e&nynoovpe v Ilpotaciokn Ikovomomodmra kot o
napabécovpe TIg dapopéc petaly g Ilpotaciokng Ikavomomowpdmra kot TV
[TpofAnudrov Ikavoroinong Ilepropiouwv(I1lIl), énwg emiong Kot tov TpOTO LE TOV
omoio pmopovpe va petatpéyovpe €vo mpoPAnua oamd I oe Tlpotacioxn
Ixavomomopdmra. Axdpa Ba mpémel va opicovpe to Ti givar n Kavovikn Zvlevktikn
Mopon, 6mov cg avt TV popen petatpemovion oty Ipotaciokr kavoromoipdta
0l TEPLOPIGUOL TOL TPOPANUATOC Kot divovionl GTOVG EMAVTEG Yoo vou 0obel n Avon.

Télog Ba OAOKANPMOOCOLUE HE TNV EMEENYNON TOL EMIALT TOV YPNOLUOTOONKE



delyvovtag v Hopen Tov opyeiov TOv Tov diveTal Gav €GOS0 Kol LLE OO0 LOPPN

EMOTPEPEL TNV ADGN TOL.

2.2 MpopMparto Ikavomoinong [epropropav

‘Evoc topéag pe tov omoio acyoAeiton m Teyxvnty Nonpoovvn sivon ta Tlpofiquata

Ixavomoinong Iepropiopumv (ITIIT). Yrdpyovv apketéc eEE101KEVUEVES ETALPIEG O1 OTTOTESG

avantoocovy teyvoroyiec [IpoPfAnudrov Ikavoroinong Iepopiopmv, dmwg akdpo Kot

EMYEPNOEL Ol ONOIEC TIG YPNOILOTOOVV Yo Vo dMGOLY AVOTN G€ TPOPANUOT

BektioTomoinomng 1 akdpa Kot Yo AT oamo@aceEmy Tov TIS ApOPOvV.

Ta mpofAnuata avtd £xovv amAn Soun Kol oA TUTIKY OVATOPACTAGY], AITOTEAOVVTOL

amo o Tplada Yo tov optopd tovg. H tpidda mwov opilel éva mpdPAnpa tkavomoinong

nepropopmv givor (V,D,C) ,6mov :

1o V (Variables) dnAdver to obvoro N petafAntdv mov a@opodv To
npoPanua, Vi,Va, ..., Vy

10 D (Domain) dnimvel to obvoro Twv N nediov Tiwmv Dy, Dy, ... ,D, mov
avTIoTol 0OV o€ Kabe petaPint £tol mote 10 Vi € Di ,kdbe petafAntn €xet
€va TEMEPUGUEVO GUVOAO THAVAV TILOV KO

10 C (Constraints) dnAdver éva chOvVoro oxEcemV 1 OGAM®MG TEPLOPICUDOV
C1,Cs,...,Cn, 6mov Ci(Vk.. Vin.) elvan pua oyéomn peta&d tov petafAntov Tov
npoPfAquatog M omoia. mepropilel TIC TIWEG TOL UTOPOVV VO TAPOLV

TAVTOYPOVA Ol LETAPANTEG.

Ot mepropiopol etvar ekQPAcelg Tov GLGYETILOVY TIG PHETAPANTEG TOV TPOPANLOTOC Kot

mov emnpedlovtal amd ToV TEPLOPIGUO.

IT.y.:
o X3+X,>10
o  X1+2*X,=3*X3
o Xo#Xy

Ot TeplopIo Ol LITOPOVV YOPAKTNPIGTOVV UE TPEIG TPOTOVS avaAoya e ToV aplOud Twv

petafAntav mov mepthapfavovv. ‘Evag meplopiopog yopokmnpiletar oG povadloiog



(unary) otav aopd povo pio petapint (w.y. Xi>2). Mmopel vo yopaktnploTel g
dvadwoc (binary) otav otov mepopiopd Aaupdavovv pépog 600 HETOPANTEG TOL
npopinuatog (my. Xi+Xz > 10). Télog €yovue TOVG MEPLOPIGUOVS OVAOTEPNG TAENG
(higher order), ot omoiot givan meplopiopoi mov meptlapPdvovy meprocdTepeg amd 2

petaPAntég (m.y. X1+2* X, =3*X3).

Emiong égovue dVo €idn neplopiopmv, tovg amdAvtovg neplopiopove (hard constraints)
Kot TOVG €AaoTikoOC meplopiopovg (soft constraints). H Swagopd avtdv tov
TEPLOPICUDV €lval OTL 01 EAAGTIKOL SNAMVOVY TPOTIUNGELS KOl deV givorl amapaitntn 1

Kovoroinomn tovg.[1]

Me 10 Mo mave TpoOTO Ta TPOPANATA HOVIEAOTOOVVTAL Kol divovTol 6 €vol ETAVTY.
O emiwvtg OBa emidoel 10 mWPOPAnua. Aven tov IlpoPAnquatog Ikavomoinong
[Tepopopmv Aéyetar 1 avabeon TwOV o OAeg TG UeTAPANTEG, 1 Oomold KOVOTTOLlEL
OAOVG TOVG TEPLOPIGLOVGS. Mia avaBeon TILAOV UTOPEL Vo YopaKTNPIoTEL OAOKANPOUEVT
otav mepiéyel OAeg TG petafantés. To IIpoPinua Ikavoroinong Iepropiopudv Aéyetan

GUVETEC OV VILAPYEL TOLAAYIGTOV ot AOGT, OAALDG OVOUALETOL AGVVETEG.

o v erilvon tov [pofinudtov Ikavonoinong Iepropiopmv €xovpe aryopibuovg
avalnTnong ot omoiol EKPETAAALEDOVTOL VT TNV OTAN OVOTAPAGTAGT). XPTGLULOTOOVV
YEVIKOUG  ELPETIKOVG  UNYOVIGHOVG YO Vo, EMTUYOLV TNV  €mWALGON  HEYOA®V

mpofAnudtwv, icmg akduN Kol oty €0pecT piag BEATIOTNG AVOT TOVG,.

Hoapdaderypa Hpopinpatoc Ikavomoinong lepropiopdv:

‘Eva amd to mo yvootd mpoPANHoTo 1IKOVOTOInoNng TEPLOPIGUAOV EIVOL O YPOUOUTICUOG
oV Xaptn ™G AvoTporiag. Komdg Tov TPoPANUaTOg Elval 000 YEITOVIKEG TEPLOYES VAL
unv éxouvv 1o 1010 ypmdpo. OEAovpe Vo YPOUOTIGOVUE TOV XAPTN UE TPl SLPOPETIKA

ypopata: Kokkivo, [Ipdcvo kot Mmhe.
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Yympoa 2.1 :Xaptne Avetpoiiog

To npoPAinpa opiletar pe Bdon v tprada mov eENynonke mo Tove og eENc:
e Ot petaPAntéc tov mpoPAnuoatoc eivar ot meproyés: WA, NT, SA, Q, NSW, V, T.
e To medio tudv tovg (eivor to B0 Yo Oleg TG peTOPANTEG ©0TO TAPHV
npoPAnua):{red, green,blue}.
o Kot téAog o1 mepropio ol Tov SNAGVOLV TNV amaitnon ToL TPOPANHATOS OTL 600
veltoveg dgv pmopovv va €yovv 10 010 ypopa: WAZSA, WAENT, SA#NT,
Q#SA, QANT, NSW#SA, NSW+Q, V£SA, NSW£V.
Avon tov mpofArpatog awtod ivar va d00el Eva ypdpa yio Kabe meployn 101 MOTE Vo
kavoroinbovv ot wo nave neplopiopoi. Mia mhavi Avon Oa Nrav n e€ng: WA={red},

SA={green}, NT={blue}, Q={red}, NSW={blue}, V={red}, T={blue}.

2.3 Adyor emhoyng avarapdotacns Tov tpofinqpartog og I

Ot Baowkol Adyol ylo TV €mAoyn avomapactacns evog mpoPanuatoc oe Tpdfinua
Ixavomoinong Ileplopiopdv givor 0tL, N petoTpomy €vOg TPOPANUATOC elval oyeTKA
amh] Kot 0ev SlPEPEL TOAD amd 10 apykd TPOPANUa, onAadn To TPOPANUA To 0moio
avtipetonilovpe. Ot petafAnTtég HmopodV Vo GUGYETIGTOVV TOAD EDKOAN LE TO apyIKod

TPOPANUO KOl Ol TEPLOPIGHOL VO OVOTTAPACTAOOVY GE LU0 O OTATY) LOPPT YPOULKDV



avicottov. Emiong petatpénovtag to mpdPinua oe IIT pmopel va dobel Avon og
YPAYOPO YPOVIKO Oldotnpo aeod vmdpyovv aiyopiBpol mov e&davikehoviar oTnv

eMiAvoT TETO1LV TPOPANUATOV.

2.4 TIpotacwoxkn Ikavoromeoipdtyra

To mpoPinua g Ikavoromootrog oy Ipotaciaxn Aoywn eivan yvootd wg SAT
(Boolean Satisfiability Problem), to omoio amotelel €dd ko ypovia évo Pacikd Oua
peAéng Oyt povo amd mhevpdg Oewpiag vmoroyiopod oAAE Kot omd TAELPAG
padnpatikng Aoyikng. Etvar and ta mpdta mpofinquota otov kKAddo e IIAnpopopiknig
nov amodeiytnke OtL avikel ota NP-mtAnpn (NP-complete) mpopfinuata (Cook,1971),
dnAadn mpofAnuota To omoio ToTeLOLHE OTL deV LVITAPYEL OAYOPIOUOS 0 oTolog pmopel

VoL To. EMAVGEL GE TOAVMVLLUKO XPOVO.

EMéyyxer av évag mepimAokog Aoywog tOmog pmopel va yiver oAnbng, omAaon va
wovorombei (be satisfiable).Avtd Bo emtevybel av d000bV ot TipéS “aAnOng” kot
“yevong” oe PeTAPANTEC oTOV AOYIKO TUTO £€TGL OGTE e ovTn TNV avdbeon OAog o
TOmog va yiver aAnOng dpa kor kavomomoos. H un edpeon pog térowag avébeong
TILOV  KAVEL TOV TOMO WYeLd| KOl EMOUEVMS OVOUALETOL 1] IKOVOTOWGLUOG
(unsatisfiable). O Aoywdc tomog mov divetan givar oe Kavovikny Zvlevktik Mopoen

(Conjunctive Normal Form (CNF)).

Eniong éyovpe kor v Ilpotacioxn Bektiotomra odlidg MAX-SAT (maximum
satisfiability problem), pumopei va Oempnei yevikevon tov SAT, Tov omoiov 0 GKoTOS
givar va kavorombovv 660 10 dvvatdv mo moAroi opot (clauses) e Kavoviknig
Yvlevktiknic Moponic. Zav yevikevon g [Ipotaciaxng Beltiotétrag (MaxSAT) sivat
n Ztobwkn Ilpotociaxr Bektiototnra (weighted MaxSAT). Xt Xtabpukn
[Ipotacwakn Bektiotomta (weighted MaxSAT), oe «éBe opo (clause) diveton won
Kémoto PBapog. Avtd 10 PAPog LIOJEIKVOEL TO OTL av KovomomBel Kdmolog Opog
(clause), ovtd eivor onuavtikdtepo amd TO Vo kavomoBodv moAAoi GAAot Gpot
(clauses). Ztoyxoc elvar mn  €loylotomoinon TOL  GLUVOAKOD PApovg TOV N

Kovoomotumv opov (clauses kot oyt povo o apBpdc tove.[4]

10



24.1 Awgopéc Ilpopinpdtov Ikavomoinong Ilepropiopdv ko Ilpotacrokig

IxavomomoipéTnTog

Meto&d tov IlpoPAnudreov  Ikavomoinong Ilepopiopudv kot tov mpofAnudtov
[Tpotaciokng IkavomomoeiudTToc VITAPYOoLVY KATOES d10popES. Mia amd avtég givat ot
TIWEG 01 0TtoiEC TaipvouV o1 LETAPANTEG TOVG, TO TTESTO TILMOV TOV UETAPANTOV TOVG. XTO
[TIIT 7o medio Tywmv eivon memepacuévo, o avtibeon pe ta SAT dmov 10 TEdio TIHOV
givar dvadKd Kot maipvouv v TR “aAndéc” N “ywevdéc” (1 M 0). Awgopd emiong
£€YOUV KOl GTOVG TTEPLOPIGUOVS 0oL oto SAT givor un dvadwol eved ota TTIIT £rovpe

dvadikovg TEPopiopons. [5]

2.4.2 Metatpomn and IIII og npopinpa [potacriaxic Ikavoromopnétnrog

‘Eva wpoPfinua  TIIT pmopel vo  kwowomomBel oe mpoPinua  I[potoaciokmg
Ixavomomowdttog pe kdmoteg aAlayés. Mmopovpe va cuoyeTicovpe pio LETAPANT
¢ Ipotaciokng Ikavomomowyomtag pe po petafintn tov T av yio kaOe mbovn
TN ™¢ petaPAntic dnpovpynoovpe pia véa. Aniadn yuo pa petapinty Xij oty
[Mpotaciakn Ikavoromoodtnta, cvoyetietan pe v Xi oto ITIIT €bv g ddcovue v
T j amd 1o medio Tiudv ™. Emopévmg n anddoon tiung “oinbés” N “yevdés” oy

Xij pog dnAdvet 0t oto I 1 petofAntm Xi £xer v Ty j 1 Kot oyt avtictoyo.

2.5 Kavovikni] Zvievktukiy Mopo1 (Conjunctive Normal Form (CNF))

O mepropiopot ot Ipotaciokt Ikavomomoiodmta ivor oe Kavovikr Xvlgvktikn

Mopoen (Conjunctive Normal Form). Ou emAvtéc, 600évtog evog mPoPANUOTOS e

TEPLOPIOUOVE TNG LOPPTS OLTNS, KOAOVVTOL VO OGOV L0, SVAOIKT] AVATOPACTOCT GTO.

Lextikd (literals) (AAnOnc-Pevong) €161 dote va tkovomomBei n Tpdtacn avt.
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>m Kovoviknp Xvlevktiky Mopen ot mpotdoelg omoteAovvior omd  ovlevéelg
dwlevEemv. X0levén ovoudlovpe 10 Aoywd AND 10 onoio otnv I[potaciakn Aoyikn
ovpPoriletar pe “ N <, kar 614Lgvén 10 Loyikd OR ko ovpforiCeton pe “V ” .Emiong

gyovpue v apvnon 1 omoia cvpPorileton pe “q 7.

Mo TpoTacn og CNF €xel onhad1] TV o KATO popei):

A\ AoNAGA....N\A,
Omov ta Al,...,An Aéyovtou 6por (clauses) kat kabe évo amnd avtd amoteleiton
and Aextikd (literal) mov evdvovtar peta&d toug pe draledéelg

A1=(B1 V B2V...VBy) , 6mov ta By, Ba... ,Bn ovopdLovrot AEKTIKA.

Ta Aektikd €ivor ot TPOTACIOKES HETAPANTES KO UTOPOVV VO, EQPAVICTOVV WHE TNV
Oetikn M v apynTikr] Tovg poper SnAadn g BN q B. Av éva Aektikd epgavileton oTov
Aoyd tOmo pudvo pe v pia popen tov, dNAadn povo pe v Betikn | HOVo pe v
QPVNTIKT TOV HOPYPT], TOTE TO AEKTIKO avTd TO Yapaktnpifovue wg pure literal (kabapd

AEKTIKO).

Eriong £ovpe 3 oM 6pov (clauses):
e  Movadiaiog 6pog (Unit clause), o oroioc anotedeiton amd pHOVo Evo AeKTIKO it
otnv Otk gite otV apvntikh Tov popen, .y ( PN\ (7 P2).
e Avadwkdc 6pog (Binary clause), o omoiog amoteAeitan amd 300 AEKTIKG pe TV
Betikn eite pe v apvntikh Tovg popen , Ty ( P1Vq B2)A (7 B1VP2).
e Adeioc 6pog (Empty clause ) eivat 0 6pog ympic AEKTIKO.

Onowdnmote npodtacn unopet va petotpanel oe Kavovikr Zvlevktiky Mopoen pe v

xpPNoN AoYIK®dV kavovov. [2]

Kavovec:

At ovverayoy: (9L y)=(o => y)\(y => ¢) (AN KAI MONO AN)
Zoverayoyn: (¢=> y)=(q9Vy) (EAN TOTE)

Yvlevéer amd dwacevielc:

OV(y1\y2)=(oVy 1) \(oVy2)

12



(W1/\W2)Vo=(y1Vo)\(y2V o)
De Morgan:
1@ )= o V)
(VW)= ¢ Nqv)
At apvnon: qq 0=0¢

AlyoprOpog peratpoms o Kavoviki Xvlgvktiki) Mopeij:
1. Amaloipn TV GUVETAY®YOV.
2. AmoAolp1] TV SITAGDV 0PVIHGEDV KOl CTPMYVOLLE TIG OPVICELS GTO EMMESO TV
AEKTIKOV.

3. Ewcayoyn Zvlevéemv and Awalevéelg

2.6 Maxino Em\vtig

O Maxino eivor emlvtig mpoPAnudtev Ilpotaciakng Beitiotonoinong (MaxSAT),
onAadn Pertictomoinong tov amlov mpoPAnuoatog Ipotaciokng Ikavoromootmrog
Y. Tpotactokove tomovg. O Maxino Paciletan otov adydpiBuo K-ProcessCore, tov
onoio e&nyodv o1 Mario Alviano, Carmine Dodaro, and Francesco Ricca oto apbpo
tovg «A MaxSAT Algorithm Using Cardinality Constraints of Bounded Size» [3]

O Maxino Avver mpopfiquarte Ipotaciaxng BeAtiotomoinong (MaxSAT) pe Bapn
KoBdg Kkavet yprion hard ko soft clauses (pntov 1 andrlvtev kot gldyiotov 6pwv). Ot
paAaxol 0pot oyetiCovtar pe 1o Pépog Kot dev givor ovarykaio 1 1KAVOTOINGT TOVS, EVM
ot pntoi 6pot TPENEL VAL 1KAVOTOMBoLV avoyKaoTikd. Bacikdg okondg tov emivtn elvan

29 ¢¢

va 000el o avdBeon “aAnbEc’-“yevdéc” ota AEKTIKA £TG1 MOTE VO 1IKOVOTOIOovV ot

pnroi dpot ko va pelwbei 1o GuVoAKd PAPOg TV U1 IKOVOTOGIL®V LOAOKOV OPOV.
21 SWA®UOATIKY aVTh £YVE XPNOT TOL EMAVTH OWTOV, YPNCLLOTOUDVTAG THV £KO00T
maxino-kdyn, to omoio ypnoyomotei tov aiyopiBuo K pe po dvvopukn emioyr tov

opiov AeKTIKOV avaroyo pe o péyebog Tov enelepyacuévon Topnva.

Ytov Maxino divetat éva apyeio g popoeng [11]

13



p wenf 4 16 100
100-1-2-30
100-1-2-40
100-1-3-20
100-1-3-40
100-1-4-20
100-1-4-30
100-2-3-10
100-2-3-40
100-2-4-10
100-2-4-30
100-3-4-10
100-3-4-20
110

120

230

240

Y10 MO TOV® TOPASELYHO 1| TPAOTH Ypapupn dnidver ott eivar WeightCNF; 6mov kdde
ypopun tov ovtiotowel o éva 0po (clause), kot éyel to dwkd Tov Pdpoc. ‘Emerta
avaypAEETOL 0 oplOUOC TOV OPOPETIKAOV AEKTIKOV (LETAPANTOV), HETA O aplOUdC TV
YPOUU®V TOL apyeiov, ekTdg TNG TPOTNG YPOUUNG, HE Alya AOYlo 0 aplBuog twv Opwv
(clauses) tov mpoPAnuatoc. Kot téhog ypaoetar 10 péyioto Papog, 1o omoio £xouvv
Kupiwg ot pnroi 0pot (hard clauses). Kdabe ypoppn 0nme £x0vpe ovapEpeEL avTIoToLEL o€
éva opo (clause), emouévmg 6A0 TO apyeio eivarl Evag TPOTAGIAKOG TOTOG TG HLOPPNG
CNF. Ot ypouuég ovvééovtar pe to Aoyikd «/\» (AND) evd 1o otoryeio g Kabe
Ypouung cvvdéovton pe o Aoyko «\V» (OR).

Ot mpdTot 6pot (clauses) kavouvv ypnom tov HEYIGTOV PAPOVS ETOUEVMG Eival pnToi OpoL
(hard clauses), evd ot tedevtaiot dpot £xovv mo uikpd Papog, Tov dNAdveL OTL givorl
eMdytotol 6pot (Soft clauses). Eniong, ot eddytotor dpot (Soft clauses) peta&d tovg £xovv
SPOPETIKO PAPOC OV INAMVEL TNV avaykoldTNTO Yo Kavomoinon tovg. [ v

(1313

AVOTOPAGTACT TNG GPVNONG VOGS AEKTIKOD YPNGLOTOEITAL TO Kol 6T0 TEAOG K(OE
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yYpoppung torobetovpe to 0. Onwg axdpa ot HETUPANTES AVOTAPIGTOVIOL GE OPLOUNTIKN
HOpPON Kot O)L GE YOPUKTNPES AAPaPTOV OT®G cLuvNBileTal oTNV TPOTOGIOKN AOYIKN.

To kdBe AekTiKo £xel SLOOIKO TESIO TIUDV “aANOES” N “YevdEs”.

Téhog 0 emAVTAG 61vEL TO TO KATM ATOTELEC AL
00

cub?2

ol

02

s OPTIMUM FOUND

v-1-234

H tehevtaia ypopun eivar kot 1 Adon 100 TpofANUaToc, ol THES TOV AEKTIKMOV TOL
&yovv Vv OeTikn] TOVG HOPPY] INADVOLV OTL Eyovv TaPeEL TRV TN “aAnbéc” evod Tta

(1313

Aektikd pe v apvntiki( Exovv ) TOVG HOPPN ONADVOLV OTL O EMAVTIG E£XEL OMOEL
™V TN “yeudng”. Av dev Bpébnke Aon oto TpoPAnua tote Ba oG SDGEL TO UVVLLL

«UNSATISFIABLE».
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3.1 Ewoayoyn

Extog amd v Ilpotacioxt Ikoavomomoydtro vrdpyovv xor dAlec pebodoroyieg
AVOTOPAGTOCNG YVAONG PACICUEVEG GTN AOYIKY] KOl UITOPOUV VO XOPLGTOVV GE VO
katnyopies. H pla katnyopia elvar ot yAdooeg mov oyetiCovior pe v KAOGIKN
LMoywn(classical logic), evd m devtepn eivar Paciouévn otic pebodoroyieg Aoyikov

npoypappoticpov (logic programming).

M amd avtég eivor kot o Ipoypappatiopds Zvvorov Amoviioswv (Answer Set
Programming (ASP)). Eivaw ma popery oMAotikod TPOYPOUUOTIGHOD OV
npocavatorileton oe dvokola (kvpiwg NP-dvokora) mpoPfAnuoata avalntmong. Xto
ASP, 1o mpofAnpata avalntnong HELOVOVTOL GE VITOAOYIOTIKA oTafepd LOVTEAQ, Kot
VIAPYOVY  EMAVTEG, Tpoyplppate ywoo v onuovpyic otabfep®dv HOVIEA®V, 7OV

YPNOLOTOLOVVTOL V1oL TNV EKTEAEST aval|TNOTC.
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O Ipoypappatiopnds Xvvorov ATOVTINCE®V OTOTEAEL WUl ONAMTIKY TPOGEYYIoN
enthvong mpoPfAnudteov n omoion cVVOVALEL TV OMA] YAMGGO HOVIEAOTOINONG LE
wKavotteg emilvong vyning amodoons. Emiong €xer tic pileg tov otic Bdoelg
Agdopévav, otov Aoyiko Ipoypoaupatiopd, (Logic Based) Avoroapdotacn yvoong Kot
otV (nonmonotonic) attiohoyia, OTOEC AKOU Kol GTOV TEPIOPIOUO TV TPORANUATOV

KUPIOG 6€ EAEYYOVS IKAVOTOMGILOTNTOG.

3.2 Lovragn Aoywkot [poypoppaticpod

‘Eva Loywkd npdypoppa (P) mive og Eva civoro omd atoms (A) givar éva Temepacpuévo

ovvoro kavovev (r). [9]

"Evoc xavovag givar tng popong

ag«<— a1,...,4m,~ @m+1,-..,~ an  Omov 0<m<n «oi ta aj € A, 0<i<n.

To ap Aéyeton kepdr (head) Tov koavdve kat o {ag,...,Am,~8m+1,...,~an} EIVOL TO COU
(body) tov kavéva. Ta {ay,...,ampeivor 1o BeTikd cdpa Kot {~am+1,...,~ &} TO APVNTIKO
GO

I'hwoowkég Aopéc:

If: ‘G(_‘G ( (13 :_54 )

And: 13 , [13 ( cc’” )

Or: 13 ; 2 ( “;7’ )

Default Negation: “~” (“not”)

Classical Negation: “—= (“-*)

Metapintéc (Variables): p(X) :- q(X)

Agktika vré XovOiqkng (Conditional literals): p :- g(X) : r(X)
AwaZevén (Disjunction): p(X) ; q(X) :- r(X)

Iepropropoi Akepardétyrag (Integrity constraints): :- q(X), p(X)
Emoyn (Choice): 2 {p(X,Y) :q(X)}7 :- r(Y)

Yuvalpowon (Aggregates): s(Y) :- r(Y), 2 #sum {X: p(X,Y), q(X)}7
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Beltietomoinon (Optimization):
Advvapor [epropiopoi (Weak Constraints): :~ q(X), p(X,C) [C]
Andaoeig (Statements): #minimize{C : q(X), p(X,C)}

Iepropropoi Akeparétyrag (Integrity constraints):

Elvar v va mepropicovpe pn amodektég mbovég Aol ol omoieg Bo umopovse o
EMAVTNG VO ODOEL.

Onwg deiCape mo navm givar e popeng : - g(X), p(X)

OV OVTO GE TTLO YEVIKT] LOPPY] OVOTOPLGTATAL GE:

«— ay,...,8m,~ @m+1,-..,~ an 0oL 0<M<n kot ta a; ivon atoms , 1<i<n.

:- edge(V,U), colored(V,C), colored(U,C).

Kavoveg Emoynig (Choice rule):

[Ma emiloyn Tave og VTOGHVOAN £YOVILE TOV TTO KATM KOVOVAL:

{ai,....am} < am+1,...,8n,~ @n+1,...~al O6mov 0<mM<n <l xou ta a; eivon atoms, 1<i<lI

Av 10 oopa (body) pmopei vo wkavomombel omd éva 6TOTIKO HOVTEAO TOTE KAOE
VTOGVVOAO TOL {ay,...,am} umopel va cuumeptAn@dei 6to oTaTIKO LOVTELO.

{ buy(pizza); buy(wine); buy(corn) }:- at(grocery).

Kavévog ITAn0wétyrog (Cardinality Rule ):

[Ma tov éheyyo g TANOIKOTTOS TOV LTOGLVOAOL GTOV KAVOVA EXOVUE TOVG KOVOVEG
manOuwomroc. Kabopilel tnv pikpotepn minbikdnto.

ap— k{ay,...,am,~ am+1,...,~ @ } 6mov 0<M<n ko1 to a; eivon atoms, 1<i<n xou 1o K givan
évog Oetikog axépatog aplfuog. To K eivor avtd mov Bo kabopicel o pkpdTEPO Gp1o
010 ooua Tov Kavova. To dropo oto keedal tov kavova (head atom) avrker oto
oToTIkO povtélo. €dv TovAQyotov To. K otoyeio omd TOo odpO  pmopovv  va

1KavomotnBovv Ko avi)KoOuV Kot 0VTA GTO GTOTIKO LOVTELO.

e avToh TOL TVTOL KAVOVEV cuuUTEPAaUPAveTaL Kot 0 kavovag mov kabopilet Eva dvo
0p10, eKTOG Ao AVTOV Y10 TO KATW.
ao— k{ai,...,am,~ @m+1,...,~ an }r 6mov 0<mM<n ko ta a; €ivar atoms, 1<i<n ko ta K ,r

etvan Betikol aképarot apiBuoi. To K pog dnidvel To kdtwm 6p1o Kot To I To dve 6p1o.
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Emumpdcheta £xovpe kot kavoveg TANOKOTNTOS TOV apopovV TO KEPAAL TOV KOVOVA.
k{as,....am,~ @m+1,...,~ @n } I «=8n+1,..,80,0.,~ 8041y, ~8p OMOV 0<M<N <O<P KO TOL

givon atoms, 1<i<p kou to K ,r eivon Oetikol aképatot apiOuoi.

Kavoveg pe Bapn:
ao— k{wi:as,...,.Wn:am,Wmn+1:~ 8m+1,...,.Wn:~ an } 0mov 0<m<n ka1 to g; €ivor atoms, 1o
K kot too Wi givor axépotot 6mov 1<i<n . Emiong ta w; eivon Bépn ko ta oyetifovue pe

AEKTIKA.

Iepropiopog pe Bapn :

k{wy:a1,...,.Wn:am,Wmn+1:~ 8m+1,...,Wn:~ an }r 0mov 0<m<n ka1 To & givar atoms ko to
K, r, wi givon oképatot 1<i<n.

O mepropiopdg Kavomoleital o€ €va 6TOTIKO HOVTEAO av To dBpoioua Tov Bapmdv Tov
ATOU®V TOL OVIIKOLV 1] OYL GTO GTOTIKO LOVTEAO £lval LETOED T®V OplwV OVTOV.

10 { 4:course(db); 6:course(ai); 8:course(project); 3:course(xml) } 20

Apvnon:

Ymapyovv dvo TOT®V apvncELS , 1 KAaotkn dpvnon(

G€_|”

) kou 1 default aGpvmon (“~).
H xhacwkn apvnon epoppoletar povo oto dtopo (atoms) oe avtibeon pe v default

apvnon mov epappoletar oto kepaiyhead) tov Kavovav.

Kavovag Avalevéng:
al;...;am «—am+1,...an,~an+1,..., ~a0 6mov 0<m<n <0 ,to 3; eivon atoms 0<i<o
[8]

3.3 Xvykpwon Ilpotacwoxng Ikavomomowpétnrog pe Ipoypoppatiopd Xvvorov

Amavtiosmv

Ot 000 TpoOTmOL povteAomoinong mPoPANUAT®Y 1KOVOToINomg £(0VV KATOLES SLOPOPES
pHeTaEy tovg. Mia opodTnTe. TOvg OHMG elvarl OTL givon amd KAT® TPOG TO TAVM
voloyiopds. Avifétog Opumg to ASP Poaociletor oty €mokodopntikny Aoy

(constructive logic), evdd m Ilpotociaxn Ikavomomowodmra (SAT) omv koot
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Aoy, Emiong eivor kieiotod kot avoiktov kKOcouov ortodoyiog eved 1o SAT eival
avolkto¥. ‘Eyel yYAdooo poviehonoinong ev avilfésel e TNV TPOTACLOKY TOL OEV €XEL.
Emnpocheta £xel moAOTAOKOVG TPOTOVG GLALOYIGLOV, AVTOL O1 TPOTOL Elvail O EAEYYOG
KOVOTOINCUOTNTAG, TNG amapiBunong/mpoPforng, e Toung/mg Evmong, Kt TEAOG NG
BeAtiotomoinong. To SAT kavel povo €heyyo wcoavoromoipdtrag. Térog to ASP Advel

npoPrfipota NP kar NP | 1o SAT eivar oe mpofAruata NP.

Problem

Logic

Modeling Program
Grounder

—|—) Solver
Solving
Stable
Models
Interprefing Solution

ZxAUa 3.1 ASP Solving

Froblem

. _|—> Formula CHNF
Programming _L
Solver
Solving Classical

Models

Solution
Interpreting

Iynpa 3.2 SAT

[T méve PAEmovUE Ta StdPopa PRHOTA Yo TOVG OVO TPOTOVG LOVIEAOTTOINGNG EVOG
TpoPAnpaTog Kot amd moln otdde Ba mepdcovv péypt va 600sl Abon oto TpOPANLLO.
BAémovpe xobapd 6tL tar otdde oto ASP elvar mo moAld, to mPOPANUL TPEMEL Vo
povtedomomBetl oe Aoywd mpdypoppa o onoio Ba 600el otov emAvt) 0 omoiog Ba pog
EMOTPEYEL OTOTIKO MHOVTEAD To. omoia eivar m Avon. Xto SAT 1o mpdfinua
kodwomnoteitan o CNF divetar oto emdvt) o omoiog Ba emotpéyel €vo KAAGIKO

HOVTELO OOV aWTO lval Kot 1) AVoT).
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3.4 Clingo EmAvti|g

To Iavemotuo tov Potsdam avémtvée wdmola epyodeia yuoo tov IIpoypappotiond
Yvvorov Aravioenv (ASP), to Potassco. To Potassco givat to dvopa mov d60nke e

avtn v cvAloyn ko onuoiver Potsdam Answer Set Solving Collection.

Kéamowa epyoreio Tov givar:
e Grounder gringo, lingo,
e Solver clasp, claspfolio, claspar, aspeed

e Grounder+Solver Clingo, Clingcon, ROSoClingo

[No v mopodoa dSumlopotiky gpyocioa ypnowomombnke 1o Clingo. To omoio
ouvvovalet to clasp kat to gringo.To clasp sivatl emAvtig Yo 6HVOLX ATAVTHGEDV Yia
KOVOVIKG Kot OlalEVKTIKA AOYIKG TPOYPAUUOTO, €V TO Qringo yiuo TPOYPOLLLOTOL

erevBepwv petafAnTov.

To clingo mpoopépel mepiocdtepo €heyxo otnv dadikacio tov grounding kot g
eniAvong omd 6t to. gringo kou clasp pepovopévae. Eniong vroompilel mopdAinin kot

dwalevktikn enidvon. [7][8]

[Ma ™ dwyeipion TV TPOTIUNCEDV HETAED TOV GTATIKOV HOVTEA®V YPNGULoTomOnKe
to asprin. To asprin givot éva Aoyiopikd oto onoio cuumeptiapfaveror n Piprodnkn n
omoia TePLEYEL OAEC TIS amapaitnTES AstTovpyieg Yo T vToAég PeltioTomoinong Ko
tov mpotiuncewyv. Boociletor oe mpomypéveg duvardmreg €AEyYOoL Yo GTAOI0KN
EMIAVO|, EMTPETOVTOC TNV aAvalNTNO™ Y10 GUYKEKPIUEVEG ADGELS YMPIS TPOTOTOMGELS

Tov ASP.

3.5 Ilpotymjoeig kot Bedtictomoinon
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3.5.1 'v®ooa

H yAdooa amoteleitar amd ta wo katm otoryeio [12]

e Xtafukog Tomog (Weighted formula) wa,...,Wy, ¢ , 6mov Wi givar 6pog (term)
kot ¢ eivar Boolean tomog

e Naming atom, name(s). To name eivar katnyopnuo ( predicate), to s givar to
OvVouO TNG TPOTIUNGTG.

o Xtoyeio IIpotiunong (Preference element) ®;>..>0y || ¢, 6mov O, givar éva
obvoro and otabukovg tomovg (Wweighted formulas) kot ¢ eivor un otabuikog
tomog (non-weighted formula).

e Afiwon Ipotipunong (Preference statement) #preference(s,t){es,...,en}, 6mov 10 S
Kol t aviurpocs®mEVOVY TO OVOHO KOl TOV TOTO OVTIoTOLO TNG ONAMONG
TPOTIUNONG, Kot Ta € Eivon oTotyeia TpoTiunomnge.

e Nrpekrifa Beltiotonoinong (Optimization directive) #optimize(s) Aéel otov
EMALTY va Teplopicel tov Tpdmo emMAVONG TOV GTNV GYECT TPOTIUNGT OV
OMAMDVEL TO S.

o TIpodwaypaon Ipotiunong (Preference specifications) sivar évo covolo S mov
anoteleitar and preference statements o évo directive #optimize(s) tétolo
®ote 10 S va glvor aKuKAMKO Kot KAEWGTO. S € S

o Klelotd, av yuo kdmoto p 6mov 1o p € S, ko id(p)=s 6note to name(s)
epopaviCetoar oto S.
o Axvklkod, av 1 oyéon e£apTnong mov TpoKaAsital peta&d TV ototyEiwv

070 S pe ) ovopcio Tov atoms givot aKVKAIKO.

H oAwon mpotiunong (preference statement) onAdver pio oxéon mPOTIUNONG
oyetiCovtag to tOmo g mpotiunong (preference type) kot to otoygio mpotiunong (
preference element).

O tomog mpotipunong t elvar por cuvapTNon avtieToiynomng evog cLVOAOL GTOlXEIMV
npotiunong E oe pia avotnpn oyéon npotipunong t(E) oto otatikd poviédo (ce ochvora
and atoms).To nedio Tydv t ((dom(t) ) kabopilet Ta amodektd cToElR TPOTIUNONC.

To #preference(s,t)E Aéyetar anodextd av to EE dom(t). Eniong vrodnimvel v oyéon
t(E) pe >,
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e Opilovue 1o less(cardinality) pe to dom(less(cardinality) )= P({a,—a| a€ A}),
omov 10 P(S) Omhdver v Sdvaun TOL  GLVOAOL TOL S KO
(X,Y)€ less(cardinality)(E) av kar povo av [{ ¢ € E | X|=¢}|<|{¢€ E|Y|=¢}].

e Opiloupe 1o subset pe to dom(subset) )= P({a,—al a€ A}) kot (X,Y)€E subset(E)
avkatpovoav {¢€ E|X=¢}| c{¢e€ E|Y|=¢}].

e Opilovpue 10 pareto pe to dom(pareto)= P({n| n € N}) kot (X,Y) € pareto(E) av
Kot povo oV Nnames)ee(X=sY) A V name(s)ee(X=sY)

e Opilovpe 1o lexico pe to dom(lexico)= P({w:n|ne N,weZ) ko (X,Y)€E lexico(E)
av Kot ovo oV Vivnames) ee((X=sY) A A viname(s”) €Ev<w(X=sY))

e OpiCovue To more(weight) pe to dom(more(weight))= P({ w:a,w:—a| a€ A,weZ)

kot (X,Y) € more(weight)(E) av kot povo av Ew-f) eexi= € >Zw-f) eevp= €

3.6 Ilapdaderypa Aoywkod Ilpoypoppaticpov

‘Evo anAd mopdostypa yio tov tpdmo kwowomoinong evog mpoPfANuatoc oe Aoyikod
TPOYPOUUUOTIGHO €lval O YPOUOTIGUOS £vOg Ypdoov. H Pacikn 0éa tov mpoPAnuatog
avTtov givar £xovtag ¢ dedopévo Eva Ypapo, BEAoVLE Vo YpOUOTIGOVUE TOVG KOUPOLGS

TOV £T61 MOTE VO UMV EXOVUE 6D YEITOVIKOVG KOUPBOVE pe To 1610 ypdpo.[9]

IyApa 3.3 Mpagoc

[ v povtelomoinon €yovpe to Kotnyopnua (predicate) vertex/1 to omoio eivon yio
TOVG KOUPOVG TOL Yphpov Kal maipvel pia mapaueTpo. Eniong £yovpe éva katnyopnua

v Tig axpés, edges/2 to omoio maipvel 2 mapouétpove, téAog o color/1 yio ta ypduoata
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7ov Oo ypouatiotodv ot kouPot kat to colored/2 to omoio Oa ddoel ™V andvinon kot

maipvel 2 TopoUETPOLG.

vertex(1..4). \
edge(1,2).

edge(1,4).

edge(3,1). >
edge(3,2). Agdopéva (Instances)
color(red).
color(green).

color(blue). J

colored(V,C) :- not colored(V,D), \
not colored(V,E),
C!=D,C!=E,D!=E,
color(E), color(C), color(D),
vertex(V).

:- edge(V,U), colored(V,C), colored(U,C).

> Koodwuconoinon
[Ipopinpartog

Ot V0 Kavoveg Yo TNV K®OKoToinon Tov TPoPANUATOS Eival Yoo TOV TEPLOPIGUEO TOL
TpoPAuatog 0Tt 0V0 YEITOVIKOL KOUPOL 0gV UTOPOVV av £x0VV TO 1010 Ypdua. O TpdTOG
Kavovog pog Aést 6Tt yia va ypouatiotet o kopPoc V pe 1o ypopa C, mpénet vo unv et
ypopatiotel pe kémowo daro ypoua D M E, o6mov ta tpion ypoupare D,CE eivar
SQOPETIKA HETAED TOVG. O de0TEPOC Kavovag gival £vag avotnpdg TePLOPIoUOS TOV
onAodver 6t amayopedeTonr vo vrdpyel akpn petagd tov Vo oxkor U, kot va €yovv

YPOUOATIOTEL [LE TO 1010 YpOUL
To mo whve yiveror oto Pripa tov Logic Program (Zynua 3.1) ko émetta mpoympape
oto Prpo tov Grounder 6mov pe TV KATAAANAN €VTOA UTOPOVUE VO SOVUE TO TTLO

KéTo.

O emvtig mov ypnoomombnke oto mapaderypo eivor o Clingo kot tpé€ape v mo

Ve povteAomoinon pe v €ENG EVTOAN:

24



$ clingo --text colored.Ip

edge(1,2). edge(1.4). edge(3.1). edge(3.2).

color(red). color(green). color(blue).

vertex(1). vertex(2). vertex(3). vertex(4).
colored(1,blue):-not colored(1.green) not colored(1,red).
colored(2,blue):-not colored(2.green) not colored(2,red).
colored(3,blue):-not colored(3,green),not colored(3,red).
colored(4,blue):-not colored(4,green) not colored(4,red).
colored(1,green):-not colored(1 blue) not colored(1,rad).
colored(2,green):-not colored(2 blue) not colored(2,red).
colored(3,green):-not colored(3.blue).not colored(3,red).
colored(4,green):-not colored(4,blue).not colored(4,red).
colored(1,blue):-not colored(1,red),not colored(1,green).
colored(2,blue):-not colored(2, red),not colored(2 green).
colored(3,blue)-not colored(3 red),not colored(3, green).
colored(4,blue):-not colored(4.red),not colored(4.green).

:-colored(2,blue),colored(1,blus).
-colored(2, green),colored(1, green).
-colored(2,red),colored( 1 red).
-colored(4,blue),colored(1,blue).
-colored(4, green),colored(1,green).
-colored(4,red),colored( 1, red) |

colored(1,red):-not colored(1,blue),not colored(1.green).
colored(2,red):-not colored(2, blue).not colored(2. green).
colored(3,red):-not colored(3,blue),not colored(3,green).
colored(4,red):-not colored(4,blue),not colored(4,green).
colored(1,green):-not colored(1,red),not colored(1 blue).
colored(2,green):-not colored(2, red),not colored(2, blue).
colored(3,green):-not colored(3.red),not colored(3.blue).
colored(4,green):-not colored(4,red),not colored(4,blue).
colored(1,red):-not colored(1,green),not colored(1,blue).
colored(2,red):-not colored(2, green),not colored(2, blue).
colored(3,red):-not colored(3, green), not colored(3 blue).
colored(4,red):-not colored(4, green).not colored(4.blue).

-colored(1,blue),colored(3,blue).
-colored(1,green), colored(3, green).
-colored(1,red),colored(3 red).
-colored(2,blue),colored(3,blue).
-colored(2, green), colored(3, green).

Imupa 3.4 Mopaderype Extéheong yw to fripe tov Grounding

2V cuvEYEl TPOY®PAE 6To o emilvong, 6Tov 0 EMAVTAG KaAeiTal Vo dMGEL TNV

AboN Yo 10 TPOPANUA TOV povTEAOTOMONKE.

Extelovpe v e&ng evioin $ clingo colored.Ip

clingo version 4.5.4

Reading from testl.Ip ...

Solving...

Answer: 1

edge(1,2) edge(1,4) edge(3,1) edge(3.2) color(red) color(green)
color(blue) vertex(1) vertex(2) vertex(3) vertex(4) colored(1,blue)
colored(2,green) colored(3,red) colored(4,red)

SATISFIABLE

Models D1+

Calls 1

:0.002s (Solving: 0.00s 1st Model: 0.00s Unsat: 0.00s)
:0.000s

Time

CPU Time

Tymua 3.4 Hopdadstype Extéheanc yw to pripe e Exfivong
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Téhog amd to MO TAVE OMOTEAEGHO TOVL HOG OIveETOL UmopovUE Vo dovpe OTL 1 Avon

sivon:

colored(1,blue) colored(2,green) colored(3,red) colored(4,red)

Avto Bpioketar oto Prpa Stable Models 6mov 1 Abon exepdletal o owTH TNV GTOTIKN

popon. Enetra o ypaoog Coypapiletar.

Ixnua 3.5 Mpdagoc

26



Kepalaro 4

Aiktoa Mpotipecov (CP-Networks)

4.1 Ewcoayoyn 27
4.2 Tyéoeig [potipunong 27
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4.6 ZOyKkpion ATOTEAEGUATOV 33

4.1 Ewsayoyn

To va umopovpe va TAPOLLE TANPOPOPIES CYETIKA LLE TIG TPOTIUNGELS TV YPNOTOV EYEL
TOAD GNUOVTIKO POAO GTNV OWTOUOTOTOMUEVN dtodkacio ANyng anopdoewv. T'a va
yivet Aowmdv gOkoAn avth eSaywyn TV TANPOPOPLOV E£xovv ovomtuyfel TOAAEG
TEXVIKEG, Hor amd ovtés eivor kot to Alktva [potynoewv. Eivor o mo mowotkn
AVOTOPAGTOCT TOV TPOTIUNCEMY TOV YPNOTOV oV Jdelyvel Kol v eEdptnon N v
aveEapoia petad tov dnAdoswv mpotiunong oto miaicto tov ceteris paribus.
“Ceteris Paribus” onuaiver “6Aa ta GAAa 1010, dniadn 1 ovykpion yivetar peToEd

Moemv Tov SlopEPOVY oTNV T aKPIP®G pog petafinte. [6]

4.2 Tyéoeg [potipnong

Ag vmoBécovpe Ot givor évag kOGHOG O omoiog amoteAeitor amd éva GUVOAO

KOTOOTACE®V S, Kol o€ KOOe KATAGTOON S LRAPYOLVV OPICUEVES EVEPYELEG As TOL

umopovv vo ektedectovv. H kdbe dpdon mov mpaypotonoleital o (o Kotdotaor el

Kol £€V0 OULYKEKPIUEVO OTMOTEAECUO, TO GUVOAO OA®V T®MV OMOTEAECUATOV TO
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ocvpporiCovpe wg O. Mia katdtoén mpotiunong eivor n oxéon > o610 GHVOAO TMOV
amotelecpdtov 0mov: 01>02, 1o omoio onuaiver 6Tt 10 ol mpotipdrar eicov M Kot
neplocdTePo and 1o 02. Emiong umopel va yivel ko yprion tov o1>02 dtav 0EAovpe va

OMADGOLLE TNV AVGTNPN TPOTipN o™ 610 ol and 1o 02.

210%0¢ TV TPOPAUOTOC ANYNG amoPdoemy gival OTL Yvopilovtag (o GUYKEKPIUEVT
KOTAOTOOT, VO YIVEL EMAOYN NG EVEPYELOG OV Ba €XEL TO TPOTIUOTEPO OMOTELEGLOL.
Yuyva, v Kdmolo Kotdotaon S, éva ouykekpipuévo amotédecpa O, dev pmopel vou
mpokOyel and kapio evépyeln a€EAs. Ta amoteléopato ta omoia pumwopodv va AneHovv

ovoudalovtat epiktd amoteléopota (feasible outcomes).

To “ceteris paribus” otoyeio oto Aiktva Ipotiuioemv e&ac@alilel 0Tl o1 SNADOELS
oV KAvel Kamolog elvar oyetikd acbevels. Zvykekpipéva av Bewpnoovpe OTL €govpe
ovo petaPintéc A kou B ou omoieg sivor oaveEdptmreg peta&d tovg, tote Oa
a&lohoynBovv Kot ot TpoTiuncelg Tovg Eeymplotd. Emopévag yio mopdaderypo av al>a2
ko b1>b2 téte kabapd to albl givor o anotéleoua to omoio mpotidtal TEPIoGOTEPO,
evd 1o a2b2 givon to amotédeopa oL TPoTIHdToL AydTEPO. AANG 0V Ol TEPLOPIGHOT TOV
vrdpyovv Bewpnoovy 1o albl advvaro, tote mPEmeL va tkovomombodpe pe éva omd To
alb2 7 a2bl. Oupwg dev pmopovpe v amo@Acicovue 7O Omd To dVO TPOTIUATAL
TEPLGGOTEPO LE TNV YPNOT AVTOV TOV OAE0A0YNCEWMY, TOPOAX aLTA OV Yivel ypnon
Kamolwv 1oyvpdv cvvinkdv, pmopel va katackevootel po e&icmon n omoio Oa
mpocBécel Papn Kot Ba To OVTIGTOYNGEL GE SPOPETIKEG 1010t TEG, Me o tétotn
amocVVOESN TNG GLVAPTNONG TPOTIUNGEMY Bo PG EMTPEYEL VA AvayVOPIGOVUE TLO

€0UKOAOL TOL TPOTIUOTEPO ATTOTEAEGLOLTOL.

Ot mpd&erg pumopodv vo BepnBovv g £va GUVOAO OO TPOTIUNGELS TAVE® GTO GUVOAO
TV petafAntov andgacns. Opilovpe éva cuvoro petafAntav( ot omoieg aviioToryoHV
oe yopaktnplotikd 1N yvopiouata) V={XL1...,Xn} wivo ot omoieg Smidvovue
npotunoels. o kabe Xi avrictoyel éva medio Tywov Dom(Xi)={Xi1,...Xin} ne Tpég
oL pmopet va mwhpet. Mia avabeon X amd to cvvoro twv petofintov X € V elvar pa
cuvaptnomn 1 onoia cuoyetilel kdOe peTafAnT pe éva oTotyelo amd To TEGIO TIUADV TNG.
"Exovpe 800 e1ddv tét01Eg avabéoelg :

e v 10 X=V, 1618 10 X €lvan pa TApng avabeomn (complete assignment) .
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e av 10 X#V, 1018 10 X €ivon puo pepikn avabeon (partial assignment).

Opilovpe wg Asst(X) to ochvoro OAwV TV avabéicemy 6to X C V.

4.3 Aiktoa potyuiesv(CP-Networks)

INo kaOe petafinty Xi, (ntaue and tov ypHotn va 0picel Eva GOVOLO OO TOTPIKES
petapAntég(parent variables) Pa(Xi), ot omoieg ennpedlovv v mpotiunon avtng g
petaPAntig mivo otig Tipég g Xi. ‘Etor av 600&i po i oto Pa(Xi) tote o ypnotng
Ba mpémel va givar og Béon vo kabopicel v ceEpd mpotiunong otig Tpég g Xi,
nopopévovtag oA to. GAho ida. (ceteris paribus). Emmpocheta o ypnotng {nteitot va,
dMGEL TIC TPOTIUNGELS TOL Y10, TG TEG TS X Yo OAQL ToL GTIYHOTUTO TOV PETARANTOV
mov vrdpyovv oto ovvoro Pa(Xi). Xpnowomoudvtag OAEC aVTEG TIG TANPOPOPiES
onuwovpyovpe éva  oxoMacpuévo  KatevBuvopevo ypdoo Omov  oTovg  KOUPOLG
aVTIOTOYOVUE TIG HETAPANTEG TOV TPOPANLOTOG Kot 0 Gpecog mpoyovog tov ke Xi
eivaw o Pa(Xi). O kdbe kopPog Xi oyxoldaletor pe éva mivaka o omoiog ovoudletan
Conditional Preference Table (CPT). Avtdc o mivakag meptypael TIc TPOTIUHGELS TOL
ypnotn Yoo g Twég ¢ petaPfintig Xi, mov oviiotoyel otov kouPo, yio kabe

GLVOLUGHO TOV TILAOV TOV TOTPIKOV LETOPANTOV.

Olec avtéc Tig douéc Tig ovoudlovue Conditional Preference Networks 1 CP-
Networks(CP-Nets). Opiletar wc: éva CP-Net navo otig petapintég V={X1 ,..., Xn}
givar évag katevbvvouevog yphooc G miveo ota Xi,..,Xn, o6mov ot kéufor Tov

oyoMdlovtor and vd 6povg wivakeg mpotunoemv (CPT) CPT(Xi) yua kabe Xi € V.

INo Tapdostypo. :

Xe éva Oelmvo vmdpyovy 000 EMAOYEC Yoo TO KLPIMG TATO TO KPEOS Kol TO WPl
[Tpotipnd vo mapayysido kpéag mopd yaptl. Exiong pmopd va cuvodéym to gayntd pov
pe Kkpaoi Agvkd 1N KOKKIvo. Av mopayyeilo KpEag TPOTYL® TO KOKKIVO Kpaoci avti to

GoTPo, EVM OV TOPAYYEIA® YAPL TPOTIUD TO AOTPO KPaoi amd 10 KOKKIVO.

210 mpoPAnua PAémovpe 0Tt £xovpe 600 petaPintég to @ kot to K mov givon 1o poyntd

Kot 10 Kpaoi avtictoyya. Ot dvo petafintég Exovv medio Tynmv 1o {Kpéag (Dk), YPapt
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(dy)} wow {Koxkwvo(Kk), Aompo(Ka)} avrtictoyo. Ot mo 7wAve TPOTIUAGELS

petappdlovral oto e&ng:

Dx = Dy

dr:Kx-Kuo
DyKo=-Kk

2yniuad 1 Aiktuo lMNponighioswy

To Aiktvo [Ipotynocemv pog ek@pdlel TIc TPOTNGES 000 0POopd TO deimvo Odmwg
eEnynooape mo wévo: [potiud to Ok and to Oy kot yia 10 Pk Tpotind T0 KK evd yia

0 Oy mpotiu® to Ka.

DOy /\ Kk

Ok N\ Kk

Xypa 4.2: Mapayépevo I'paonpa Mpotipncewv
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To ypaenua Tpotunce®v gival Tavem ota amotelécpata (OUtCOMES) Tov TPOKVTTOVY
ano to CP-Net. Mo axpn and évo anotédecpio 0; 6To 0j pag OslyveL TNV mpotiunon oto
0j a6 to 0j 1 omoia mposdopiletar dueca amd ta CPT oto CP-Net. o mapddetypa to
yeyovog otL to @y /A Ka wpotipdror amd to @y /\Kk eivon pio dpeon cvvéneio tng
onuactoroyiag tov CPT(K). (®y: Ka>Kk ). To ®y /A Kk mov givar o mpdtog kopupoc
etvar 1o xepdtepo amotélecpo evd o tehevtaiog kopPoc Ok /\ Kk givar to kaAvtepo

TPOTIUOTEPO OMOTEALEC L.

"Eva mo mepimloko mapaderypa 0a nrav:

O1 mpotunoelg oe Bépa évdvong o Kamowo deimvo. Ag vroBécovpe 0Tl Eyovpe cav
petofAntég o caxaxt (£), o movteddvi (I1) ko v prdovla (M), ta omoia £xovv medio
TILOV T YPOUATO TOV Popovy va Tapovv, {aompo(a) ,podpo(p)} yio 10 cakdkt Kot To
movTeAdVL kol {KOkKivo(k), aompo(a)} yioo tnv umhovla. Ot TPOTUNGELS Y10 TO COKAKL
Kot To avteAdVL glvar 101ec, kot mpoTdTol T0 pavpo amd t0 donpo. Ot TPOTIUNGELS
OLMG Yo TOL YPOUATO TNG UTAOVL0S ££0PTMVTOL OO TOV GLVOVAGUO TOV YPOUATOV GTO
GOKAKL Kot TOVTELOVL. AV €XOVV TO 1010 ¥POUA TOTE TPOTIU® Mo KOKKIVY purAovla amd
pio dompn. Av Opmg £xovv dapopeTIKE ypouata Oa TpoTiovoa por dompn urAovlo

oo po KOKKLVT).

Ip=Ea Np=Na

Ephip: Me=Ma
Failp: Mo=Mk
Fpifo: Mo=Mg

calNa: Mk=Ma

Iynpa 4.3 Aiktuo MpoTIpRoswy
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>o/\To/\Ma

Yo\[To/AMk
Yo/ \Mx Yo/ \Mx
Yu\To/\Ma Yo/ \Ma

SuNTp/\Ma

\ 4

DITIAVB ALY N

Yympoa 4.4: Mapayopevo I'papnpa Ipotipfiosmv

4.4AkvkMkd Aiktoa [lpotipncewv

210 Aiktoa Tlpotyunocewv vrdpyovv mepmTdOGES ©TIS omoieg ot €&upTioely TV
petapintov dnpovpyodv kKOKAovg. Ot kvkAotl deiyvovv oAdnieEdptnon petald Tov
eUmAEKOUEVOV  PETOPANTOV. AVTO OU®G KAVEL TO TPOPANUO 7O TEPITAOKO Kot
EVOEYOUEVMC KO LT TKAVOTIOU GO apoV Ot LETAPANTEG OepovvTOoL TO 1010 ONUAVTIKEC.
Mo ovtd mpotywovpe €va axvkAikd Aiktvo ITlpotiunoewv 10 omoio €xel kabapég
eCapmoelg petafh Tov PETOPANTOV Kol TPOTIUNCELS Yo avtés. 'Etol to mpofinua

KafiotoTot To amAd Kot IKeVOToMmGLO.

4.5 Béhtioto AoTéLEop
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Mo a6 11 onuavtikég 11otreg Tov Aiktvo [potipunicemv givar 6Tt dedopévouv evog
CP-Network N,umopodpe moAd €OKoA0 Vo TPOGOHIOPIGOVE TO KOADTEPO OMOTELEGLA

UETOED U0G KATATAENG TPOTIUNGE®Y TTOL 1KovoTtotel To N.

[Mo va mapdyovpe £va PEATIOTO OMOTEAEGLLO GOPDOVOLLE OTTAG TO SiKTVLO, OO TNV aPYN|
péypt 1o téhog falovtag o kaOe petafintn v TPOTLOTEPN TIUN AopPdvoviag voyn
TO OTLYHOTLTO TV TPOYOVEOV Tov. To dikTvo aTo, Kabopilel éva povadikd BEATioTO

OTOTEAEC L.

Mmopovpe va emionudvoovpe 6t 10 TpdPAnua, étav VIdpyoLVV TEPLOPICHOL, YivETOL TO
TOADTAOKO KOl 1) EVPECT] TOV PEATIOTOV OMOTEAEGUOTOS E OMAY GAp®ON TOL AkTOOL
dgv givar gk, Oa mpémel kabmg yivetar n cbpwon oto diktvo vo vroioyilovtor Kot
01 aVTiGTOLYO1 TEPLOPIGHOL KOl 0V TO EMNPEALEL TIG TIUES TTOL Oal EMAEYOVV, EMOUEVHOS KO

TO OMOTEAEG O OV €lval TO BEATIOTO ALY TO TPOTILATEPO SVVATO OTOTEAECLAL.

4.6 XOYKpLo1n ATOTELECNATOV

Mo GAAN 1010t T TV omoio VTOoTNPIlEl TO HOVTEAO AVATOPAGTACTG TPOTIUNCEMV
elvar 1 ovykpion amotelecpdtomv. Agdopévov 000 OTOTEAECUAT®OV UTOPOVUE VL
Eeywpioovpe mo amd ta 6vo givarl To mpoTodTEPO. [0l VTN TNV GVYKPLoN LILEPYOLVV
dvo tpodmOtL:
e Epomoeig/Zyéoeic Kuprapyiog (Dominance Queries) :Aedopévov evog CP-Net
N kot dvo amoteAecpdtmv 0 kol 0, ydyvovue 10 av oyvel 10 N [F0>0’. Av
aLTH 1 GYE0T VILAPYEL, TOTE TO OMOTEAEGLOL O TPOTLUATOL ATt TO O° Kot AEUE OTL
70 0 Kvplapyel 610 0° ®G TPog to N.
e Epomoely/ Xxéoeg Katdraéng(Ordering Queries): Agdopévov evog CP-Net N
Kot 000 OMOTEAEGUATOV O Kot 0°, Wdyvovpe to av 1oyvel To N [£0>0". Av avt
N ox€0M VTAPYEL, TOTE LITAPYEL L0 TOEIVOUNOT BACT TPOTIUNGE®Y GUVETNG LE
0 N, omv omoio. 0>0’. Mg Bdon avtq T yvodorn mov ekepaletor and 1o N
umopove va movpe 41t to o tadvopeitor ‘over’ (mivew amd 10 ) o’.
Ot oyéoelg katataéng stvor mo advvapeg and Tig oyéoelg Kuplapyiog. Av woyxdel 1o N

|=0>0’ tO1€ Giyovpa 1oyvel Kot to N [£0>0’.
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5.6 Movtehonoinon oe [lpoypappoticpnd Zovorov Amovincewv 49

5.6 .1 Metatponn tov Bacwaov [Tepropiopav oe Aoyucod

[Tpoypappoticpud 50

5.1 Ewoayoym

Ykomdg pog etvat, 6Tt 0e00UEVOL €VOC TPOPANUOTOC TEPLOPICUDOV G £VO. GOVOAO
HETOPANTAOV HE KATO0 TTEHIO TIUDV, VO YIVEL 1] OVOTOPAGTACT) TV TEPLOPICUDV TOV
mpofAnuatog avtod oe Kavovikn Xvlevktiky Moper. Mg avt v popoen o 600l
OTOV EMAVTA Ko ovTOG Pe TV GEpd Tov B pog ddoel v avdbeon TiudV amd To
nediov TV g kabe petaPintig. Me avt v avdBeon 1o mPOPAnupa Ha

Kavomoteiton Kot n Abon tov Ha mpémet va givar 11 cuYKEKPIEVN aviBeo).
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To mpoPANpa 10 0010 KAAOVUAGTE VO LOVTELOTOGOVLE Eival TO akOAOVOO :

AoBévtog evdg cvvolov amd petafintég mov €xovv aplBUNTIKO TESIO TIUMV Kot
KATOL0VG TEPLOPIOUOVS HETAED TV UETAPANTOV OVTOV, OTMOC EMIONG KOU KOATOLES
TPOTIUNCELS OV TI OPOPOVV, VO LLOVIEAOTOUCOVE TO TPOPANUO GE TPOTAGLOKN
wKavomoinon. Me v povtedomoinon avtr Oa mepropicovpe v Avom €161 OOTE va
d00el axpipog po T omd 10 medio THdV KAOe PETOPANTNAC KOl OVTEC Ol TIUEG vV
UTOpPOVV VOl TKAVOTOGOVV TOVE TEPLOPIoUOVE TToL 06ONKav. Avti 1 aviBeon Ba Tpémet
va gtvar 1 TpoTindTEPN AauPdvovtoc vTéyn TIC TPOTIUNCELS TOL dOONKAV Kol amd TIG

omoieg onpovpyndnke 1o oyxetikd Aiktvo Ipotymoewv.

5.2 Metarpom) tov Bacikav [epropropav tov Ipofiqpatog oe CNF

To wpdPAnpa TOV KOAOVUOGTE VO EMAVCOVUE EYEL KATOLOVE TEPLOPIGHLOVS, TMV OTOIMV
N wKavoroinom tovg givar amapaitnen. Ot mepropiopol avtol avapépovtar oe Levydpia
HETAPANTOV KOl TIWES amd TO TS0 TIUMV TOVLS, Yo TG omoieg oev Béhovpe v
ocuvomapEn tovg otnv Avon. ITo ovykekpuéva doev BéAovpe OV GUVILAGUO TNG
GUYKEKPIULEVNG avAOESTG TOV TIUDV QLTOV OTIG PETAPANTEG TOL cvoyetilovtal, aALA

emutpéneton 1 avdBeon piog amod Tig 600 TIEG 6T LETAPANTEC.

5.2.1 Mop@1 Apyeiov Erc0d0v Tov Ilgpropiopmv

Avtol o1 meplopiopol divovrar pécw €vOog apyelov pe ovykekpiuévn popon. Ot
TEPLOPIGHOT AVTOT EYOVV TNV LOPPT LE TNV OO0 LG EMGTPEPOVTOL GO TO EPYOAELD TO
omoio ypnowomomoape kot Bo eEnynbel ommv ovvéyewn. To apyeio awtd pog Aéet
EMMAEOV TOGEG IVOL GLVOMKA Ol LETAPANTEC LOG KO TO TTEHIO TIUMV TOVG. TNV TPAOTN
yYpopuuq tov apyeiov avtov divovior avtd, cvv to MO0 (gvydplo HETAPANTOV
oyetilovtal og meplopIopovg kol moéso (evyn TV omd ta Tedio TOVG deV TPEMEL VAL
cuvumapyovv oty avdbeon. ‘Eneita divovror yuo kéBe Cevydpt petafintov ta (evyapla

TIUDV.

Mo mapdostypa Eva apyeio 16000V £XEL TNV TOPAKATO LOPON:
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ABCD
X1 X2: (val val) (val val)
X1 X3: (val val) (val val)
X2 X3: (val val) (val val)

2NV TPOTN YPAUUN TOL apyeiov e166o0v ta A, B, C ko D opilovron wg e€ng:

To A avagépetar otov aplud tov petafAntdv tov tpoPAnuatoc, 1o B oto péyedog
TOV TS0V TIUADV TOV PHETARANTAOV, OOV OAEG 01 peTafAnTtég xovv tov 1010 péyebog. To
C otov apBud tov Cevyopidv tov petafintov, kot 1 Ty D avaeépete oto moca
Cevydpro pe tpég tov mediov TdV €yovpe mepOopopd ywo o0 kdBe Cevydpt

peTafANTAOV.

Ot endpeveg ypappég eivar g LOpeng :

_Xi _Xj:_(val_val)_(val_val) .... (val_val)

O apBudc tov mapevBécewv eival icog pe tov apBud tov Cevyapidv omd 1o medio
TIWOV ToV petafintodv mov opicape o tpv (n tiun C). Ta (evydpia owtd opilovv v
amoyOPEVOT TG VO GLVOTTAPENG TNG AVABESNG TOVG OTIG HETARANTES TOV AVTIGTOL(OVV.
To ¢’ eivon ywo va deiEovpe 6t petald tov otoreiov auT®dV EYOVHE KEVO, Oev
TEPEYETAL OTNV HOPPN TOL apyelov, elvar yio Adyovg emenynong g LOpOnG.
Awympiloope Vv ypouun pe :’.XT10 aplotepd HEPOG YPAPOLUE TNV TPAOTY UETAPANTNA
KOl LETA TNV OEVTEPT], QPNVOVTOG HETAED TOLG KEVO, KOl 6TO Oe&l HEPOG ™S TPOHTAONG
yYpdoovpe o mapevBicelg Ta (eHyn TOV TIUOV 0PNVOVTAG KEVO HETAED TOV TILADV OAAL

Ko TV TapevOEGEV.

‘Eocto 611 éxovpe 10 m0 KaTm mopdostypa:

4332

0 1:(01)(02)

1 3:(10)(12)
2 3:(10)(20)
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Onwg pmopovue va coumepdvovpe and to mTopAadeLypo, T0 TPOPANUO Hog amoTeLeiTo
amo 4 petafintég ol omoieg ivan ot {0,1,2,3}, 10 medio TIHAOV Yo KAOe petafinth eivon
peyébovug 3, ocvykekpipéva ot Tipég {0,1,2}1. O apBuog tov Cevyopldv Tov HETAPANTOV
mov B opicovpe TOVG TEPLOPIGHOVE €lvarl 3 Ko Yoo KOs €va amd to (evydpla
KaBopilovpe 2 evyn Tu®v T0Vg ToL 0moia dev Pmopovv va avateBovv oe pion Abon Ty

(0 1),(0,2). ywo t1c petafintéc 0 won 1.

5.2.2 Random Uniform CSP Generator

Mo ™mv dnuovpyia tov Iepopiopmv Ikavomoinong ypnopwonombnke to epyalieio

Random Uniform CSP Generator, 1o omoio givat o yAddooo C.[10]

To gpyodeio avtd dnuovpyndnke Ady®m Tov OTL TOALOL EPEVVNTEG TTOL AGYOAOVVTOL LE
ta [IpoPAnuarta Ikavomoinong Ilepropiopudv ypnGYLOTOI00V TUYOIES TEPITTMOGELS Y10l VO
alohoynoovv  tovg alyopibuovg wavomoinong meplopiop@v. Ilapdoo mov n
aglohdynon evog aryopibuov yuo [popiquata Ikavomoinong Ieplopioudv mpénet va
yivetal o€ POy OTIKA TPOPANLLOTO T OO0 VITAPYOVY GTOV KOGLO, VILAPYEL Lo EVPEia
cuvaiveon oyetkd pe v oflo ToLv  “epyactnplokod”’  TEWPAUOTOS GE  TLYOLN

TpoPAnuata.

H ypnon toyaiov mpofAnudtov mpoceépel ToALL TAeovekTpaTA Yoo TV a&loAdynon
™G amdooong TV adyopifuwv. Karowo and avtd givo :
e H mopoymyn peyGAwv mTOCOTNTOV £TG1 OCTE VO UITOPOVV Vo, avapephovv
GTATIOTIKA HEGO KOl OIOKVLAVGELS.
e Eivat edkoAn n aAlayn tov mopapétpov tov Random Uniform CSP Generator
YL TV ONULOVPYIL TOV TUYOLOV SEYUATOV.
e Eival edkoAn n €bpeon tov mopapéTpov (ov divovtal yio tnv onpovpyio Tov
TpofAnudtwv) mov pmopovv aAiayxBobv €161 dote vo mapaybodv mTpofAnpota
v omoia vmapyet M mBavotnta 50% va pmopodv va AvBovv. Térown
wpofAnuata givar SVGKOAN Yoo OLTO Kol OVOOEIKVOOVV TIC SOPOPES GTNV

amdd0on ToV aAyopifuov.

H exdoyn tov mpoypdppatog avtov déxetat 4 TapaueTpoug :
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e To apBud tov petafintodv Tov TpoPANUATOG.

e To apBuod tov ediov TIUDOV TOV HETAPANTOV.

e Tov apBud twv nepropopmv. Eivar dvadikoi mepropiopoi. Emdéyovtar toyaio
amd o opowdpopen katavoun. O apBuodg avtdc umopel va eivor axépalog M
KAMopa avapeoo oto 0 ko 1. Av éva mpofinua €xer 20 petapintéc tote o
péytotog opbudg mepopiopdv  eivoar  20%¥19/2=190. 'Eva  ovykekpyuévo
TpoOPANua umopet va oprotel pe éva aplBpd meplopicpuadv ico pe 95 1 0.5. H
ovvdptnon C maipver v mopdpetpo avty cov aképoto apldpd kot Ogv
ypewletar 6Tpoyyvhonoino.

e H otevomta Kabe mepropiopov. Orot ot mepropiopol £govv v 1010 GTEVOTNTO.
Avoeépetar otov apBud tov Cevyapiov amd tpés. Ta Cevydpro emiéyovron
Toyoio amd po opotdpopen Katovour. Mmopel va opiotel cov axépaiog M
KMo petagd 0 ko 1. Av éva mpoPAnua éxet petafAntég pe nedio Tiudv to S,
161€ 0 PEY1oTOG aPlBUOg (eVYOpLOV e TIHEG TOV OEV UTOPOVV VO GLVLTLAPYOVY

oV Ao tov TpoPAnuotog ivar 5*5=25.

To mpoypoappa ypnopomolel o Yevdd-tuyaio yeVVINTPLO, 1 Omoio KAVEL YP1oN TOV
ovvaptioewv rand() 1 random(). Exniong eipoocte oiyovpor 01t dev vmhpyovv SUTAEG

TEPUTTAOGELS .

[Mapdoetypa 166060V Kot TV £€£000 TOL TPOYPAULOTOG.

urbcsp 100 10 10 10 100 100

100 Metapintég pe medio tipmv peyéBovg 10, 10 mepropiopol pe 10 (evydpia and to
nedio TIAOV ToL KAOe Teploptopov 100 Evag apvnTikdc aplBuog, onuaivel va EeKvioet
poe toyoio axolovBio amd Wevdd-tuyaiovg meplopicpovs. ‘Evag Oetikdc aptBudc
onuaivel cuvéytoe pe v 010 akoiovBio. Kot téhog Oa d00ovv 100 Srapopetikd
TopadEtypLoTaL.

H é£0d0g ToV givar:
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Instance 9%

17 19: (& &) (2 0) (3 8) (5 7) (2 &) (2 7) (5 &) (8 2) (9 2) (4 8)
57 94: (0 3} (0 1) (2 0) (2 2) {7 &) (9 1) (2 4) (3 0} (9 2) (& &)
10 28: (5 0) (4 &) (92 2) (8 2) (1 2) (3 5) (4 8) (1 1) (3 3) (4 0)
1 90: {1 4) (2 5) (5 3) (7T &) (7T 2) (7T1) (00) (O 4} (0 5) (1 9)
55 &4: (2 0) (5 9) (0 8) (0 2) (9 0) (5 1) (5 4) (2 7) (1 &) (5 0)
8 32: (0 5) (1 1) (& 3) (1L 8) (2 4) (5 &) (3 5) (2 8) (2 9) (5 3)
3 12: (0 7) (2 8) (8 B) (D B) (6 1) (1 4) (2 0) (3 2) (4 1) (3 0)
52 §%9: (5 5) (7T 8) (8 2) (1 8) (9 7) (9 2) (9 3) (3 1) (9 9) (2 8)
11 59: (9 0) (0 1) (8 7) (5 8) (7 4) (2 2) (2 1) (&8 4) (9 8) (6 9)
14 44: (2 0) (2 4) (3 3) (5 0) (2 7) (1 4) (3 2) (2 &) (6 8) (7T 0)

Mo dtdpopa Tuyaio TPoPARATE £YIVE YPTION TOV TTO TAV® TPOYPAUUUTOS TAIPVOVTOGC
ta apyeio €600V Tov KO pE Khmolo pkpd oAhayn dnpovpyncape o apyeio 16660V
mov e&nyndnkav oto Ymokepdiawo 5.2.1. H aAlayn mov €ywve elvar va mpootedel
TPOTN YPAUUY TOL apyeiov 6mov divel Tig TAnpoopieg Tov mpoPfAnuatog (netapintéc,

nedio Tin®V, meplopiopol, Levydplo TEPLOPIGUOV).

5.2.3 Metatpom tov [epropropdv o CNF

O mepropiopol avtoi tov mpoPAnpatog eivor amopaitnto va tKovorowBodv, elvar
Bacwoi mepropiopol tov mpoPAnpoatoc ko kabopilovrar and v apyn. [a owtd t0
LO0Y0 o1 6pot (clauses) mov agopovv aVToH TOVE TEPLOPIGLOVE, TPETEL VO £XOVV BAPOC

peyoAdtepo amd kabe dAro dpo (clause).

Kabe mapévbeon petappaleton o éva 6po (clause) o omoiog eivot tng popeng :
w_-valvarl_-valvar2_0

Onwc ovagépape kor mo mwiveo, o Opoc (clause) apyiler pe 1o Pdpog mov TOL
avTIoTolKEl, To omoio voloyiletar avaroya pe to TPOPANUA Kot pe KATOO0VS GAAOLG
VIoAOYIGHOVG. Ot vtoroyicpol avtol Ba eENynbovy Ge HeTAYEVEGTEPO VTOKEPAANLO TTLO
avalutikd. ‘Eneita cvuveyilovpe pe v pynon v apadtng TUNG TOL AVTIGTOLXEL 6TV

TPAOTN LETAPANTN Kol LETA PLE TNV pvnom TNG TIUNG TNG OEVLTEPNG LETAPANTIG.
H mo mdveo popen mpoxdmtel amd €QopUoyn KOvOVmV Yo TPOTOGLoKoVS Tumovg. O

TPOTAGLAKOS TUTOC Y10 VTOVG TOVG TEPLOPLGHLOVG Eival:

Not (valvarl/\valvar2) (to omoio petapdaletal mg: dev woydet (valvarl ko valvar2)
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Me gpappoyn| tov kavéva De Morgan n tpotacn yiveton

=>not valvarlV not valvar2

[Tov avtd e€aocpariler 6TL | Kopio amd T TG avtég Oev Ba yivel avdbeon otig
UETOPANTES TOV AVTIGTOLYOVV 1 HOVO pia amd Tig 0Vo pmopel va avaredel. Avtd dnAaon

oL 0pilel Ko 0 TEPLOPIGLAG.

5.3 Ilepropiopoi wov apopovv to Iedio Tipov

Extég and toug meplopioponc mov divovral yio 1o TpoPANUe, TPOKOHTTOVY Kol KATO0L
dAlot Paocikol mepopopol mov emiong M Kavomoinomn Tovg eivar avaykoio Kot
amopaitnn. Ot teplopiopol avtoi opeilovtol 6to 0Tt Yo kéBe petafAnty Oa mpémetl va
g avatebel amoxheloTikd povo pia Tipn omd to Tedio TNV TG AAAG Kot 6 OAES TIC
petafAntég mpémel olyovpa vo yiver pio avébeon Tiung, dev yiveton pio petafanty va

UV mapEL TIUN.

Emopévac dnpovpyovue kdmotovg pntovg opovg (hard clauses), pe to 1610 Bapog to
omoio OMOANE KOU TPV OTOVG TEPLOPIOUOVS TOV divoviar HE TOV OPGUO TOL
mpofAnpatog. Omwg avaeépaple Kot Tponyovéveg 1o Bapog avtd Ba avticTtotyel o pio
TOAD peYAAN T, m omoio Ba pog €Sac@aAicEl TV KOVOTOINGoM OLTAOV TOV

TEPLOPICUMDV.

H Loyum micw amd avtovg Toug meplopiopovg eivat 6Tt dev BEAovpe v cuvimapén dvo
TPV piag petafAntng oy Avon. Metatpénovtag to mpdPinua and I oe mpdPAnpa
[Tpotaciokng Ikavomomoipudtrag avarapiotodpe v ovabeon pog Tng tov mediov
TIUOV P0G HETAPANTAG otV onpovpyio pog avtictoyng petafinmmge oto [pdpfinua
Ixavomomoipotntoc. Anhadn ov Xi mapet v tiun j tote | véa uetapintm sivan n Xij.
Emopévog ovumepaivoope 6t Bo mpémel vo dnUovpyncovpe TEPLOPICHOVS OV VoL
dAdvouv o1t yuoo mapdaderypo n Xij kot Xil,6mov J ko | 600 drapopetikég Tiuég tov
nediov opiopovd ¢ Xi va unv pumopovv vo, yivovv ainbdeic. H petatponn avty yivetan

KOl Y100 TOVG TTEPLOPIGLOVG TOV TPOPANaTOc 6to Ymokepdiato 5.2.3.
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H petoatpomn omv mapodoo dSmAopotikny £xel yivel pe GLYKEKPIUEVO TPOTO £POGOV
AGYOAOVUOOTE PE apOUNTIKEG HeTaBANTEG TOV £xovy ®¢ edio TumV apBpovs. Eniong
vy Ka0e véa petafAntn 060nke pia véo aplOunTikn ovTioToiynon €Tl MOTE Vo, LIopel

va 000l otov emivt). H petatpomn avtn yiveton og €ENG:

[ToAamlacidlovpe Tov apBud g petafAntng e to péyebog tov mediov TIHMV TG Kot
TpocOEétovpe TV TIUN TOL TEdIOV TIUMV TTov BEAovue +1. AnAadn| Yo v petafAinm O
oV poPAnuatog, pe péyebog mediov TGV TO 3, Yoo Vo BPOVUE TNV OVTIGTOLYION TG
v v 1" Tiuf tov wediov Tipdmv ™ ( 0 epdcov apyilovpe and 1o 0 to media TIHdV),
Ba yiver n mpaén (0*3)+0+1=1. Emopévog omv Ipotaciakn Ikavomoinon n tun 1
OnAdvet 0Tt puAdipe yroo v tipn 0 tov mediov tipndv g petafintg 0. [IpocBétovpe 0
+1 otig mpdelc Aoy tov OTL 0 eMALTNG O€xeTol apOUNTIKES peTaPAnTé apyilovtag
and 1o 1. T v petaPAnm 2 kot v 3" tipn g (=2 agov ta medio Tipdv apyilovv

a6 to 0), O vroroyilape to (2*3)+2+1=9 Gpa to 9 eivou n véa petafant.

O mpotaciaxog TOmoG Yo avtd elvar:

Not (X; N\ Xi)

Me v ypnon tov kavove De Morgan

=> (not X;j; VV not Xj)

Kat og popen v omoia d€xetan 0 emAvTIG Ba ypoaetel Evag 0pog (clause) g popeng :
w_-varl -var2 0

Omov W givai to Bdpog tov 6pov (clause) ko To varl var2 ot petapAntég oto mpoPAnuo
[Tpotaciakng IkavoromoidtTag mov avTieToryovy o€ 2 TéG (oG HetaAntng oto
ITITT.

[Ma kB petafint Ba dnovpynBovv N té€toteg véeg petafAntéc kot Ha ypagptodv 6pot
(clauses) pe ta drapopetikd Levydpio Tov uToPovV vo TPokLYOLV and avTés. o kabe
pia Oa ypaetei évag 0pog (clause) yio omotodnmote cuvdvaoud pe Tig VIToAowteg. Avtd
Ba yivel kot Yo 16 N petaPantés. Mmopodpe dd va emonpdvovpe 6tt to (not Xjj \/ not
Xi1) etvar woodvvapo pe to (not X; V not Xj), dpa évag 6pog (clause) Bo dnuovpynOel

Y0l LTO TOV GLVOLAGLO.
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Me 10 To TOvVE OU®G OVTILETOTILOVIE TO TPOPANLA TOV OTL KOULEL 0o TIG HeTaPANTESG
avtég oev Ba yiver aAndng oty Abon mov Ba pmopovice va ddocel o emthvtic. Etot
Aowmov pémet va onpovpyndodv véotl TePlopicuol Yo TV eEACOAAIGT TOL OTL 1o Ao
aVTEG TIG N UETOPANTESG, TOV AVTIGTOLYOVV GTIG N TIEG TOV TTEGIOV TILAOV KATO0G OO TIG
petafintég oto I, Ba mpémer va yiver aAndng. Avtd o€ TPoTOCSIOKO TOTO
petappaletot oe

Vij=1.n Xij 0mov Xi pa petafint) and to opiopd tov mpoPinpatog oe IMII1
=>XilVXi2V.....\VXin

Kot o€ pope1 v onoia déyetat o emAvthg Oa ypaptel Evag 0pog (clause) g popeng :

w_var;_var,_....._var,_0

Omov W givar to Bapog tov dpov (clause) kar to var; varp... var, ot uetapAntéc oto
npopfinua Ilpotacioxng IkavomomoidtTog mov avVTICTOWYOLY G€ N TIES H0G

petafAntng oto IIII.

5.4 Aqpovpyia Tov Atktvov Ilpotipnosmv

5.4.1 Eweayoyn

‘Exovtag évo oOvoro omd petafAntés, o ypnoms emAéysl €vo LTOGUVOAO TMV
petafAntov méveo otig onoieg Ba ekepalel kdmoleg mpotunoelg eEapnong. Avtn n
eEdpmon petappdletor oe Aiktvo Ipotiuncemv. Aniadn otidyvetor €va Aiktvo
[Mpotunoewv (CP-Net) to omoio oyoMdletor pe TIC TPOTIUNOCELS, OV EXEL OMOEL O
xpPNos. Ot oxoAlacpol a@opohv TV CEPA TPOTIUNONG TNG avAOESTG KATOL0G TIUNG
g petofAntig pe Pdon v avdBeon mov €xet yivel 6TOoV QUECO TPHYOVO TOL GTO
diktvo. Me Vv KOTAAANAN cép®mon TOv SIKTLOL AVTOV Ol TPOTIUNGELS LETAPPALOVTOL

oe Opovg (clauses) oto CNF «xotr avabétoope to katdAinio Papog pe Pdon v

Bapounra ¢ HeTaPANTNG OTIS OXEGELS TPOTIUNONG.
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5.4.2 Mop@1] Tov Aiktoov [potipjosowv

‘Exyovpe cav dedopévo éva CP-Net to omoio eivar g popeng 6vadikod OEVIpOv.
Anhaon og k4O eninedo tov dEVTPoL 0 kdbe KOUPOC €xel 2 amoydVovG. ZEEKIVOVTOS OO
v pifa n ool £xet dVo mad1d TOTE TO TAdLA TG £YOVV O dVO TodLd. Emopévmg to
KGOe emimedo éxet 2 (6nov 10 i 0 eminedo) Koppove. To dvadikd Sévtpo dev eivan
amopaitnTo va givat TéAelo aAld va etvarl mAnpec. TELeo 0€vipo AEyeTat 1O SEVTPO OOV
olo T, @OALD TOL glvarl 610 1010 emimedo. [TAfpec dévipo eivar To dévTpo OOV G€ KAOE
eninedo, ektOG amd TO TEAELTOIO, ivar YEUATO, ONAGON TO EMIMESO E£YEL OAOVE TOVG

KOpPovg Tov, Kot OA0L 01 KOUPOL TOV TEAEVTOLOV EMITEDOV VOl EVIEADS aPIoTEPE

H popon tov dvaduod dévipov eaptdator kKupimg omd to cHVOLO TV LETAPANTOV TOL
Aoppdvovv péPog oTovg MEPLOPIGHOVG. Mmopel vo punv Aapupdvovv péPOS apKeTEG
UETAPANTEG OTIG TPOTIUNOELS £T0L MOTE Vo dnpovpynOel éva tédelo dévipo, ol éva

AN PES 0EVOPO.

To dévipo, mov ypnowyonoteiton wg Aiktvo Ilpotyuncewy, dnuovpyesiton Toyaio yuo
Adyovg epapotikng aStoAdynong. Aniadn pe Bdon tov apBpd tov petaAnTdv mTov o
xpNotng embupel, emALyetal Eva VITOGHVOLD TV PETARANTAOV e TAN00G 0 aplBpdg Tov
000nke. To vmosvvoro ivan Tuyaio KaBe @opd. T TMOALEC exTEAETELS OUMS TOV 1010V
npoPAquatog mbavotato vo emAeytel to 1010 LVwOoHVOAO. AmO avTO TO GLVOAO
onuovpyeitar, kot whA toyoio, TO OLAOWKO OEVIPO, OMANON O KABOPIGHOS TV
eCapmoewv HeTaED TV petafintav eival pe toyaio emioyn. Emiong yio moAlég
EKTEAEGELS TOV 1010V TTPpOoPAN|LaTog pmopel va mpokvyel To 1010 dévtpo. Télog yia KaOe
KOUPO-HETAPANT ONUIOVPYOVUE TIS TPOTIUNGCELS OTO MESI0 TIUAV NG Yoo kaOe
OLLPOPETIKN TN TOV TEGTIOL TIHMV ToV TTaTEéPa TG, Kot wédt avtd yivetar tvyaia. ‘Etot
téhog Oa mapayOel Eva Tuyaio dévipo mpoTucemy to omoio Ba ypnoiporomOei yo v

LLOVTEAOTOINGT TOL TPOPANUATOG.

5.4.3 Yroloyiopog Tov Bapovg yia tovg 6povg tov Mpotycemv
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‘Exovtag mAéov 10 Svodkd pog SEVIpo, TO SIKTLO TPOTIUNCEMV, KOAOVUOOTE VO,
vroAoyicovpe ta Papn opwv (clauses) mov Oa ypagtodv Yo tic mpotunoec. Kabe
eminedo Oa £yel 10 01KO TOL PApog Kot o1 kOpPor (petaPAntéc) oto Kabe emimedo Ha
£€yovv avTo 10 PAPOC. EEKIVOVUE TOV VITOAOYIGUO 0mtd TO KAT® TPOG TO TAV®, AT TO
@OAAO ONAOT TOV dEVTPOL Kot KaBdS aveBaivovpe o Bapog Ba avEdvetar. Me Baon to
TeMKO Pdapog mov vroloyiotnke oty pila, ot meplopiopol mov meptypdenkay (ot
avaykoiol Teplopicopol) o mave Bo Exovv Pdpoc peyardbtepo amd ovTd aPov OTWG
eEnynonke eivorl amapaitntn n kavomoinon tovg. Aniadn 1o Pdpoc Ba givor ico pe To
GOpotopo AV TV Papdv tov KOpPmvV tov dévtpov avtov +2.('H 600 popég to Papog

™ piCac +1)

Eekwvovpe amd o eUAAN TOL dEVIpov Ta omoia gival ta tehevtaio oty eEdpton. [a
Kk6Be POALO KO1TALOVLE TOV AUECO TPOYOVO TOV, KO Y10 KAOE TN TOV TESIOV TYLMV TOL
TPOoYyOvoL PAETOLLE TNV KOTATAEN TPOTIUNGNS TOV GUAAOD Yo TV TN oVTH. AvTO TO
petappdlovpe oe CNF popon, oniadn yio kaBe cuvovacud g TG ToL TPOYOVoL LE
OAEG TIC TIUEG TOV TESIOV TUMV TOV PVAAOVL TTOL KOLTALOVUE, dNUIOVPYOVUE Kot Eva
0po, 10 Bapog Tov omoiov, aPoL PPICKOUACTE GTA PVALL TOV SEVIPOL OKOUT ,EXOLV OAN

Bépog 2 yia v TpoTidTePN Ko OAES o1 vVTOAOTEG 1.

Hopdderypa:

Zynpa 5.1 Avadikd A&vTpo yia AikTuo MNpoTIgRaswy
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‘Exovpe 1o mo whvo mwapdaderypa 6mov oto Aiktvo [potipunicemv Aapfdavoov pépog 7
petapAntés. Meyoddtepn mpotepondtnto wKavomoinong €xet n X1, epdcoov ot dAieg
eEAPTOVTOL OMOKAEIOTIKA amd TV T ov Oa avartebel oe avt. Emouévmg kot to
Bapog oTOVG OpOLE OV TNV aPOopovV Ba eivor o peydro omd ta Papn TOV OpwV

(clauses) Tv petafAntdv ot To KOT® ENiTEdL.

H 18é0 tov kaBopiopod g tiung tov Bapovg yia kabe dpo (clause) eivar n e&ng:

ApyiCovtog OTmG avagépape mo v amd to. eUAAL Tov dévpov (X4,X5,X6,X7 tov
napadeiypatog ) ot 6pot tovg Oa Eyovv Bapoc 2, avePfaivovtag eninedo o Papoc yia o
X2,X3 givar 10 dBpoopo tov Bapdv tev kOUP®V ToL o KAT® gmmédov cvv 1, 6TO
wapadetypa pog Oa Exovv Bapog 9, epdoov €xovpe cuvorikd 4 @OAAL 6TO TEAEVLTOLO
eninedo pe Papog dvo 1o Kabe POAAO. Xvveyilovtag TNV S1dcyIoT GTO T TAVM ENimedo
T0 Bapog eivar 0 dBpocpo TV Popdv OA®V TOV MO KAT® emmédwv +1, dniadn
8+9+9+1=27(6mov 8 eivar 10 GBpolcpa tov X4,X5,X6,X7 ko 6mov 9 tov X2,X3
avtictorya). Me 1o 1010 GKENTIKO TPOYW®POVLE GTA MO Ve emineda vroioyilovtag o
Bapog Tov kopuPwv tov emmédov abpoilovrag ta Pdpn TV KOUPOV TOV MO KATO

emmédmv. To cuvolikd Bapoc Tov dévTpov 6To Tapdderypa eival 54.

[T cvykexkpipéva to fapn avtd mov vworoyifovtol e T o TAV® TPOTo Ba Exovv ot
Opot ot omoiotl Ba TEPLEYOLVY TNV TPOTILOTEPT TIUY TOL TTEdIOVL TIHAOV TOL KAbe KOUPOV.
Anhaodn ywo kéOe T Tov TOTEPO, N TPOTIUOTEPT TIUT TTOV £XEL OPIGTEL, O OPOG TTOV TNG
avtiotoryel Ba €xel 1o Papog Tov avtictoyov kouPov. IMa Tig vwOAOWEG THES GTNV
celpd mpotiunong ot 6pot Ba Exovv PBapog 1, To omoio eivar o ghdyioto Papog mov
ATOOEYETAL O EMAVTNG Kot TO 0omoio delyvel 0Tt av kavomombei dev Ba pog Tpooeépet

HeYaAn dtapopd tKavomoinong.

Balovtag mo peydro Pdpog tote givar cov va opilovpe OTL TO VO IKOVOTOWGOVLE
aLTOV TOV 0po glval mo SNUAVTIKO amd TO VO IKOVOTOGOVUE TOAAODS OPOVS LE MO
pkpo Bapog. Eniong éxovpe opicetl Ko Tov meplopiopd mov pag kabopilel 6Tt yio kdbe
petapinty, povo po T amd to medio TudV NG, avatibetor oe avtr. Emopévemg

EEpoupe Ot Y10 kdBe kKOUPO poVo Evag 6pog Ba tkavoromBel. Apa yia ke eninedo Tov
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dVadIKoL dEVTpoL Yvapilovpe 0Tl GUVOAIKA Ba tkavoronBohv 6o aptBpog dpwv 660g

Kot 0 aplpog TV KOUP®V Tov eminedov.

5.4.4 Anpovpyic TOV OpOV Kol EPUNVELN TOVS

Onwc mpoavagépape yio kdbe petafinti oto Aiktvo Ipotiunocewmy onpovpyode Toug
KaTaAANAoVS 6povg. Ot 6pot avtoi Exovv 10 PApog Tov Tovg dOONKE dTwG VITOAOYIGALLE
7o TAvVE Kol cuveyilovy pe Tov cuVOVACUO TNG TIUNAG TOV TTEGIOL TIUMV TOV TATEPO KoL

TOV TIHOV otd TO TS0 TYHDV TNG LETARANTNAG TOL HLEAETALLE.

Ag vroBécovpe 0Tl 610 TaPAdEypa pog ot HeTafAnTég Exovv medio Twmv {1,2} won
d000nke 1o Aiktvo Ilpotunocewv oYoMOCUEVO HE TIG TPOTWUNOCELS YL TNV KO
petaPAnty. o v avaropdotoon Tov rediov Tinov Aéue 0t n Xij avtiotoyel oy |
T tov mediov Ty ¢ petaPintig Xi. IHapadeiypotog yapwv to Xi1 dnidver 6t n
petafAnt) Xi €xet v T 1 and 1o medlo Twdv ™G Avtd mpokvmtel and TV
petatpony| evog [pofanuatog Ikavoroinong Iepropiopuav ce mpopinua Ipotacioxng
Ixavomromowdéttag, 6mov yo kdbe T ond to MESIO TIUOV o HETAPANTAG
onuovpyovpe pia véa petafint oto [pdPinue Ipotaciakng Ikavomomoipodtntog
(6nwg eEnyndnke oto Kepdiao 2).

X11=X12

X11: X21=X12 X11: X31=X32

X12: X12=X11 X12: X32=X31

XI1: X41=X42 XI1: X51=Xs52 X31: X6l=X62 X31: X71=XT71

X2 X4I=X41 X212 XEI=XE] X3l Xel=X6l X3 XTI=XT1

EyApa 5.2 AvaBiko AfvTpo yia AlkTuo NpoTipRoswy
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H popen tov 6pov mov Ba dnpiovpyncovpe givat n mo kaTo :
w_-Xfi_Xsj_0
Omnov:
e 1O W givon to Bapog (weight).
e 10 Xfi givar n i Ty amod to medio Tipwmv tov matépa (XF).
e 10 XSj eivor 1 J Ty omd 10 1Edi0 THDV TG UETAPANTNG TOV AVOPEPOUAGTE GTOV
opo (Xs).
e 70 ‘ ’ dev 10 YpAPOVUE, 6M VITOINAMVEL TO KEVO TO OTOi0 aprvovue PETAED TV
dedopévov.
e 10 ‘-‘ givor 1o NOt 6TV LOPPT] TTOL OEYETAL O EMAVTIC.
e 170 0 10 Ypdoovue AOY® TOV OTL TO SEOOUEVO TTOV OEYETOL O EMAVTNG TPEMEL VOl

nepéyovv 0 oto téA0g Tov KABe Opov. AVTd dNAmVeL OTL gival €vag OPOG Kot TO

TEAOG TNG YPOLLUNG -

AVt M LopPn ToV OPOL TPOKVITEL ALd TNV VITOHEGN OTL AV 0 TPOYOVOG TAPEL TNV TN |
and 1o mEdio TIHMV TOL TOTE 1| HeTOPANT Oa mhpel TV TN j and to mEdio TIHDV TG,
Me gpapproyn Kavovev Taipvel TNV Hopen avuTi] ONAadY] Oyl 1 T TOL TPOYOVoL 1 1|
TN ™G petafAntig.

Xfi-> Xsj => NOT Xfi OR Xsj 6mov ta Xf givor n petapintm mpdyovog ko XS M

petofAnt mov peretdpe, ko 0<i,j<n tipég and 10 TESI0 TIUOV TOV PETARANTOV QVTOV.

To Bépoc tov dpov avdroyo pe TO EMIMESO GTO OMOIO PPICKOUACTE GTOV YPAPO EYEL
vroAoylotel avdioya kot Ba dgifer v Papdtnro Kavomoinong TV Op®V NG
HETAPANTAG aVTNC. ZTNV cLVEXELR apyilovpe amd TNV TPAOTN TN TOL TESIOL TYDV TNG
HETAPANTNG TOV GAPEGOV TPOYOVOL KOl Y10, OAEG TIG TIES TOL TESIOV TYMV TNG EKAGTOTE
HETOPANTIG ONOVPYOVUE TOVG avTioTolyovg 0povg. T v mpotydtepn Pdlovpe t0
Bépog mov avticToryel oty petafAnty, Ko yio tig vroérowes Palovpe Bapog 1. Eneita
ocvveyiCovpe pe o 1010 TPOTO Yoo OAEG TIC TWEG TOL UTOPOVV Vo ovotefodv oTov

TPOYOVO, VO SNUOVPYOVLE OPOLG LE TOVG GLVOVAGILOVG AL TOVG.

Mo mapdderypo n avdBeon tiung g petofAntg X4 (Zynuo 5.2) eoaptdatal omd v

avdéBeon mov Ba yiver otov dueco mpdyovo g (X2). Emopévac Ba dnuovpynbovv ot

47



opot mov pag opifovv Ot av avatebel yuo mopddstypo 1 X21 téte Bélovpe va yivel
avaBeon g X41. Avtd 6€ TPOTACLAKO TOTO £YEL TNV LOPPN

X21— X41 ( Av X21 t61e X41)

Me amaAolpn TS GLVETAYWOYNE TPOKVITEL TO!

=>not X21V X41

Onwg ko n popen tov 6pov oto CNF.

Ot 6pot ¢ pilag OlPEPOVY GTNV HOPPT TOVG EPOGOV Oev ExEl €£APTNON LE KATOLOV
A0 Kol EYouV TNV LOPPT:

w_dom-val 0

['phoovpe 6povg Té€TOWG LOPPTG Yot OAES TIS TIES TOV TESIOV TIUMV NG UETAPANTAG
mov Ppioketar omv pia. H mpotpdtepn tyun g pilog €xer 1o Papog mov

VIOAOYIGTNKE Y10 VTN TNV UETAPANTY, VO 01 vTdAoueS fapog 1.

5.5 Emihvon tov Ilpofinpatog

Metatpémoviog Tovg Mo TAVE TEPLOPIGHOVS Kol TIS mpoTuncels o€ llpotaciaxn
Ixavoromopdmra kot 6e CNF onpovpyodpe éva apyeio to omoio Ba ta mepi€yet OAa

oTa.

To apyeio owtd Ba dobel cav eicodog otov emivty. O gmAvtig Ba Ppet TV KaTdAANAN
avdBeon mov Ba wovomomcel To TPOPAN Kot Oa emoTpEYeEL TO amoTéAespd Tov. Me
KAtOAANAY  emelepyacic ovTtod TOL  OMOTEAECUATOS, ONAGOY  LETOTPOMY OO
[Ipotacwoky  Ikavomomowomnta oe  IIpdPAnua  Ikavomoinong  Ilepropiopav
ToPOVGIALOVUE TO TEMKO OMOTEAECHO, TO TOWA TIUN £xel TEMKA avotedel oTig apyikég

UETAPANTEG TOL TPOPANLLATOG.
H avtiotpoen dwadikacio dev dtapépel ToAD omd mptv dnAadn av yvopilovpe OTL 0

emltg €0ece Vv Xij petofAnty g oinbn, tote EEpovpe OtL oty petafinty Xi
d60nKe N TN .
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5.6 Movtehomoinon oc [Ipoypoppaticpnd Xvvorov ATOVIGE®V

Exto¢ amd v povteromoinon tov IlpoPinuatog Ikavomoinong Ilepropiopuadv oe
[Tpotaciokn Ikavomomoindto, TPOoTaONGAUE VO LOVTEAOTOGOVUE TO TPOPAN AL

kot og [Ipoypappationd Xvovorov ATavticemy.

O 6KOmOG NTAV, VO LTTOPEGOVLE £YOVTOS OVLO SLOUPOPETIKEC LLOVTEAOTOUCELS Ol 0TOieg Ot
dtvovtov o0Tovg EMAVTEG, VO TAPOVUE TO OMOTEAEGHOTO KOl Vo To ovykpivovpe. T
avTd pe ToV 1010 TPOTO OTWE KoL TPV TOUPVOVUE TO TPOPANUA HOG HE TIG UETUPANTEG
Kot T0 Tedlo TIUADV TOVG, OTMG Kol TOLG TEPLOPIGUOVG Kol TIS TPOTIUNoES. ‘Emetta pe
KATOAANAEG LETATPOTES LOVIEAOTTOLOVUE TO TPOPANUA KOt TO divoupEe GTOV KATAAANAO
emAvt). H Abon mov Ba pog 6o0el eivan n avédBeon tov tipodv otig petafAntés kot m

AboN oV apyLKoD TPOPANLLATOG.

[o v avarapdotaon Tov HETOPANTOV KOl TOL 7ESIOV TIUAOV EYOVUE TA €ENG
katnyopnuata (predicates) var/1 kou va/l. To var givot yio vo opicovpe Tig HETOPANTES
kot Oo ypagtei oc €€ng var (0..(n-1)). 6mov n givor o apBpdg Tov petafintov. Me avtd
TOV TPOTO ONAMVOLE TO eSO OV UTOPEl v TAPEL 1] LETAPANTI TOV KOTNYOPT|LOTOG
(predicate) kot dnimdvel 0Tt N peTafAnTn oVt £xEL TV 1010TNTA Vo. givar var (dniadn
petafAnt yo 1o apyikd tpodypapupa). To va gival yuo va opicovpe Tig THEG TOL TEdIOV

Tipov. Oa ypaetei va(0..(n-1)). émov n to uéyebog tov mediov TI®Y TOL TPOPANUATOC.

Emopévog apyilovpe v povielomoinon opifovtog ta mo mdve Koatnyopnuata. Ensita
cuveyilovue e TOLG KOVOVEG TTOL 0POPOVV TO TESTO TIUMV TOV TPoPANpaToc. Onmg £xet
eEnynBel o1 meplopiopol avtol TPOKHTTOLY ATO TOV OPICUO TOL TPOPANUATOC, oA
mv avabeon plog akpPog Tyung oe kabe petafint. Edd n popen toug aAralel oe
ovykpion pe v llpotacwoky Ikavomomoodtnta. Opilovpe Aowtdv €va véo
katnyopnua, to vVal(X,Y) to omoio pag Aéel 60tL 0 Y €lvan Tiun mov umopel vo mapet m

petapAnt) X tov TpofAuaTog.

Av 800¢l pa tun and to medio TdV TG petaPintig X tote dev mpémel va 600l

Kamota GAAN. 'Etot yio ke i Tov mediov Tindv g KaOe petafAntng dnpovpyode
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&va SLoPOPETIKO TOTO Yo KAOE S10pOPETIKO GLVOVACUO TOV TYHMV TOL TEIOL TIUDV
™me.

O tO1og £xel TNV HLopoO :

val(X, ai) :-not val(X,aj),...,not val(X,aj). 6ov ai tiun Tov mediov Twdv pe 0<i,j<n kot

I7), X givar k@moto petafAnt.

AvT OU®G OV LA €YYLATaL TO OTL 1| LeTAPANTA Hog Oa Tapel akpiPadg o tiur. Amo To
O TOV® UTOPEl 1 LETAPANTN Mo Vo Tapel amd KaBOAov péEPL Kot TOAAEG SLOPOPETIKEG
TIéG amd medio Tudv ¢ o tov Adyo avtd cuveyilovue opilovtog mePLopIGHOVG
axkepardotntog (Integrity constraints). I'a ke petafint Oa ypagtel Evag meplopiopnog
0 omoiog Ba mepLEyeEl OU®G OAES TIG TIES TOV TESTIOV TYLMV TNG.

®a glvar TG popeNg:

:- val(Xi,ap),val(Xi,a2),...,val(Xi,a,.1). 0mov Xi petafinty kot ai iun pe 0<i<n,

5.6.1 Meratponn Tov Bacwaov [epropropav oe Aoyiko [lpoypoppatiopd

Ou mepropiopol petald twv petafAntav yuo 11 ovobEcelc mov amoyopehovior va
cuvumdpyovv g pio mhovi Avon divoviar Onwg Kot mpwv og éva apyeio. To apyeio dev
SpEpeL o€ TimoTa Kot YEPLLONACTE TOVS TEPLOPICUOVGS LLE TOV 1010 TPOTO.

O mepropiopdg HBa Exel tnv popen:

- val(X, ai), val(Y,bj). pe X kot Y 600 dwopopetikéc petafAntéc kat ai ko bj tipéc omd
ta tedio Tovg mov dOONKaY GTOV TEPLOPIGUO.

[Ma va woyvetl kKo va yivel adndng mpémet 1o 0e€1d pépog va eivar yevdne. Apa Wwevdng

cuvendyetot YevLomg TOTe OAO Yivetar aAnbéc.

[a va yiver n avdBeon tpov mpénel va ypagtel Evag kavovag o omoiog Bo mepiéyet
HETAPANTEG Kot 0 EMAVTAG He Bdon TV yvdoT Tov Tov d60nke pe Ta To mhve Ba Kavel
avaféoelc oe avtég petafantés. Kamoleg amd avtég o tkavomocovy 1o TpoAnie Ko

Ba TG emoTpéyel ®G AOGN TOL TPOPANLLATOG .

O kavovag yo ovtd KAvel ypion evog GALOL Kotnyopnotog, tov assign(X,Y) omov

onAovetl 6Tt oy X €yt avartebei n yun Y.
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Opiletor ¢ €€Ng:

Assign(X,Y):- var(X), va(Y), val(X,Y), not assign(X,Y1), va(Y1), Y!=Y1.

Me Aya Adylo avtd pog Aéetl 6t yo va yiver avabeon tov Y oto X mpémetl 1o X va givat
plo petofAntn, to Y va givor pio tyun, to X va pmopet va mapet 10 Y, Kot vo unv €xet
yivert ommv X kdémota dAAn avaBeon Y1, to omoio Y1 va eivor ko avtd Tiun dAlo

otapopeTikn amd v Y.
O emlvg Ba pog ddoet Ty Abon o€ oTatikd HOVTELD Kot Pe KATOAANAEG eneepyacieg

Oa uropécovpe va mapovpe v tEMKN Adon, émov Ba yvopilovpe i avabeon éywve og

Kké0e petafAnT.
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Kepdiaro 6

Iewpopatikny ASoAdynon Kol Zoumepdopoto,

6.1 Eicayoyn 52
6.2 ITepapatikny AEoAdynon Ko Xvunepdopota 53
6.2.1 MovteAlonoinon og [Ipotaciokn Ikavoromoyotnta 53
6.2.2 IlpoPAnpata kot Xpovor Enidvong 59
6.2.3 Zouunepdopota 60
6.2.4 Movtelonoinon oe [Ipoypappationd vovorov ATavticemv 61
6.2.5 XOyKkpion Tov 600 Moviehomocewv 64
6.1 Evcayoym

e avtd 1O KEPOAOMO KAVOLUE TEPAUOTIKY  aloAdynon Ttov  ueboddwv  mov
napovctdoape. Mécoo amd avt TNV TEPAUATIKY] 0EOAGYNON TPOoSTadNGaLE Vo dOVUE
10 péyebog tov mpoPfinudtov mov déyoviav ta. cvotnuata. Omwg emiong kot Tovg
Tapdyovteg ot omoiot emnpéalov o TpoPARUATA Kol To KaO1GTOOGOV Mo TEPITAOKA LLE
ATOTEAEGHO 1] EDPECT] AVOTG TOVG va Tav o SVOKOAN. 'Emtetta kavape cvykpion tov

LLOVTEAOTOMGEMV.

Ady® ™G TUYOTNTAG OV VLTAPYEL, YIVETOL TEPITAOKN 1 €VPECT] KATOLOV YEVIKAOV
ovunepacpudtov. Ot mpotiunoelg umopel vo dweépovv oe kbe ekTéEAEST TOL
mpoyphupatoc Kot to Aiktvo Ipotyuncemy va ivorl SlopopeTikd, EMOUEVOS TO HETPO

GLYKPLONG OEV VTLAPYEL.
Mmnopobue OU®G Vo GUUTEPAVOVUE OV Y10 KATOL0 GLYKEKPIUEVO TPOPANUO Kot Eva

Aiktvo Tlpotyunoewv n avdbeon mov €ywve €xel IKOVOTOMGEL TOVG OTAPOLTTOVG

TEPLOPIGHOVS Kol | AVoT ivat 1) TPOTILATEPT YOl TO AVTIGTOLYO TPOPANUATOG.
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6.2 Ilewpapotikny ASL0A0yN 61 Kol ZOPUTEPACHOTO

6.2.1 Movtehomoinon oc Ilpotaciokn Ikavoromaoipdtyra

['a wmv Ilewpopotiky A&woAdynon g poviedomoinone oe  Ilpotacioxn
IxavomomopdtTa TpEEOE KOO SLOPOPETIKA oeVApLo eVOG TPOPANUATOC Kot e

Bdon ta amoteAéopato PydAape To KOTOAANAQ GUUTEPAGLOTOL.

Yevapuo 1: 2 32

1 2: (6 1) (1 &)
1 3: (1 1) (8 1)
& J: (8 1) (1 &)

‘Eywve ypnion tov mo mdve cevapiov 6mov €xovpe 5 petafAntég pe péyebog mediov
Twav 2. Me v ypnon tov mpoypdpupatog Random Uniform CSP Generator mipape

TOVG TEPLOPICHOVS AL TOVS Y10l TO TPOPANUA L.

To oevdpo apywd dev éxer Aiktvo Ilpotiuncemv. Oewpovpe T1C UETAPANTES
aveapmteg  petalh TOLg KOl YOPIC TPOTWWNOES oTo  TEdl  TIUADV  TOVC.

p wcnt 16 16 1 Movtehomomnke oe CNF kor mopdybnke to €Eng apyeio

l1-3-68

1 -4 -58 €l0600v Yoo tov emAvty: Ov petaPintég tov IIIT €xovv
1 g g g kodwonmomBet o petafintéc [potaciakng Ikavomomaopdrog
1-1-8606 HE TNV YPNOMN TOL TOTOV TOL OVOPEPOUE GE TPONYOVUEVO
1-2-7T@ ,

1-1-2p KeQAAL0.

1 g g g (apOunTikn tun petaPAnmge * péyebog mediov Tipdv Q)+ TN
1-7-88 +1.

1-9 -1 @

11268

1348 Enopévog n mpdt ypapun (-3 -6) avapépetol 6TovV TEPIOPICHO
15648

17868 peto&y tov petafintov 1 xor 2 yu to Cevyog (0 1) otovg
19186

nepropiopovg (((1*2)+0+1=3 won (2*2)+1+1=6)
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O emvg £dmae TV To KAt avaBeoT TILOV Yo ADGT TOL TPOPANLATOG:

c ub @

oo

s OPTIMUM FOUND
v1-23-45 .67 -8 -9 18

H omoia Abon pag Aéet 0Tt oT1g petafAntég Exet yivel ) mo katm avadeon:

The
The
The
The
The

var 8 has
var 1 has
var 2 has
var 3 has
var 4 has

2evapro 2 :

the
the
the
the
the

value
value
value
value
value

== === =]

Mmnopovpe va. coumepdvove 0Tt 1 AHoN IKOVOTTOLET
OAOVG TOVG TEPLOPIGHOVG TIOL Exovv dobel Yyl TO
TPOPANMO Kot givol  por  omodeKTH  ADOT  TOV

TPOPANLLATOG.

210 1010 dgdopéva tov Zevapiov 1 mpocBétovpe mpotipunoes. EmAéyovue mpotiunoeig

v 3 petapintég, Bo emieyodv tuyaia ko Oo mapoybel to TvYaio Avadikd Aévtpo

[Tpotymoewv.

To Aikrtvo [potyunocemv £xet v pLopen:

0:1>0

1: 0>1

0=>1

0: 0>1

1:1>0

Zyua 7.1 Atkrvo Tpotyunoewv pe 3 petafintég
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Kot pe Baomn avtd Exet mapoybei to mo kétw CNF apyeio to omoio d60nke otov Maxino

EMALTY.

p wont 168 26 11

11

11 -
11 -
11 -
11 -
11 -
11 -

el S S R SR R T S Ry ]

[ N N R L I

23

L= B e L Ml = = =)
e == = e = = = = = e = e = 2]

Lo S e = el el = B el = = B =L B =
[l
[==]
=]

== e e R = R O R L e e e < e

[=x]
L)
[==]

Pd Bl P B WS S W L
@ @
@ @

Lzl )

H Abon mov d00nke amd Tov emAvth elvar 1 €ENG ko 1 epunveio g QoiveTon o KATM:

o U = R T = = I o I = iy |

ub 13

1

ub 5

2

3

ub 3

3

OPTIME FOUND

1 -2 -34-55?-39-1&1

The
The
The
The
The

var
var
var
var
var

8 has
1 has
2 has
3 has
4 has

the
the
the
the
the

value
value
value
value
value

i e = e

H avéBeon avt wavomotel toug meplopiopong kat pe faon v Tiun mov d6Onke otnyv

petofint) 0, m omola eivor m mPOTWOTEPN TNG TIUY, O0OMKAV KOl Ol TIUEG OTIG

petaPAntég 1 kan 4. Ot dvo petafAnTég Tpav TIC TPOTHOTEPEG TOVS TIUES. ETopuévmg n

AOoM Y10 TO GLYKEKPIUEVO GEVAPLO Elval IKAVOTOMTIKN Kot BEATIOTT.

Yevaprol:
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Me tov 1010 axkpidg apBpd peTAPANTOV Yo TPOTIUNOCELS, Tu)aio mapdydnke &va
OVadIKO OEVTPO NG 010G LOPPNG LE TPV OAAAL LE OLOLPOPETIKEC TPOTIUNGELS. ANAadT| Ot
0100 deVIpIKN HOPON He TG 101€C HeTAPANTEG, OAAG Ol TPOTIUNCELS Yo TNV KdaOe
petafAntn Exovv odiayOet.

0>1

0: 0>1 0: 1>0

1:1>0 1: 021

Zymua 7.2: Atkrvo Tpotyunocewv pe 3 petafintég

To mapaydpevo CNF apyeio yio to mo néve Aiktvo [potyumoewv givar to €1g:

p wenf 168 26 11
11 -
11 -
11 -
11 -
11 -
11 -
11 -
11 -
11 -
11 -
11
11
11
11

(¥ = R Y [ R Y Y S Y |
e wr R xR G B R o e v ]

Lt e o L MDD RO Y
[}
L]
o

(= Q= = = = T O L N Y o = == R

=
—

L}

L}

B Pl b B P e L e LA L
L)
L)

[ R i )
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H Aom tov mpofinquotoc pe Baon tov emAvty kot 1 epunveio g ivon n €€Ng:

k ub 13

ol The var 8 has the value @
o 2 The var 1 has the value 8
o 3 The var 2 has the value 8
;;“ i The var 3 has the value @
s OPTIMUM FOUMND The var 4 has the value ]

vl1l-23-45-67-8-918

Onwg PAEmovUE TO AmOTEAEGHO LKOVOTOEL TOVG TEPLOPIGULOVS KOt SAPEPEL OO TNV
mponyovpevn Avon. Emmpdcsbeta sivar kot €0 1 kadvtepn dvvaty Adon yua to Alktvo
[Ipotymoewv. BAémovpe 6t 1 0 petafAnt maipvel v mpotipdTep” TG T Kol 6To
dvo oevapla. Akdpo PAETOLHE TOC KOl M TN TG 3 TOPaUEVEL oTOOEP QUPOV dEV
emnpealetar, ovte amd v T ov Ba 600et otnv 0, ovte amd avt Tov Ba 600l otV
1, mov ocvppetéyovv pali ™g oTovg TMEPLOPIGHOVGS. AvtiBétmg PAémovpe 60tL M 1
emmpedlel v 2 ko Eyovpe ooy otig TéS Toug. Emiong n 4 aAddler apov €xovv

aALdEer ko o1 TpoTiunoels g oto Aiktvo [potiuncewv.

Yevapuo 4:

Mo vo kGvovpe 10 TPOPANUE TO TTEPLOPIOTIKO EMAEYOVUE OAEC TIG UETOPANTEG TOV
mpofAnuatog va cvppetéyovv oto Aiktvo Ilpotynoewv. Emopévog n avabeon Oa
e€apmBel kol amd TG GAAeg avabécelg, ektdg amd TOVG TMEPLOPICUOVS. AnAadr| ot
avaféoelg mov Oa yivovtal otig petafintés Ba emmpedlovtal and TG avobEcES TV
petafAntav mov eivon o€ mo ndve eninedo otov Aiktvo. Oyt amd dueon oyxéon, onioadn
va vapyet €E4ptnon HETAED TOVS, OAAL Kot amd peTaANTEG Tov eivan aveEdptnTeg 6TO
Aiktvo. Avtd pmopet v cupfet Adym tov 0Tt o1 petaPAntég umopel va oyetiCovrol pe

TEPLOPIoUOVS 6TO TPOPAN LA, 01 0Toiol TEPLopiopol ennpedlovv kot 1o Aiktvo

Avt0 pmopel vo @avel GTO GCULYKEKPIUEVO OEVAPLO AOY® TOL OTL Ol PETAPANTEG

emnpealovv N o TV dAAN TapOA0 TOV OV GLOYETILOVTOL GTO diKTLO dpETa.

57



To Aikrtvo [potymcemv mov eTidyTnKe XL OLTY TNV LOPPT:

0: 0=1

1:1=0

0: 120 B

1: 0=1 1:1=0

Zyua 7.3:Atktvo [potymoewv yo 5 petafantég

Kot 1o mapayopevo CNF givar to wo kdtom:

p wenf 16 34 31
31 -
31 -
31 -
31
31
31
31
31
31 -
31 -
31
31
il
31
31
31

[r= R N L UT Ry E S T A A7)
[==R== == === = == = s S e g =)

Gﬁmmgmmawummmmm
[=2]

[==] [==]
[==J==g =i =)
L= (==}

[==]
L=

[ R e L R == I = R SR
=R - - R = )

[E=S S SR I S T ET - = - - R T Y- R T R ETR

iR R T )

[}
L=

To amotéAespa Tov 600NKe amd Tov MAVT Y10 TO TPOPAN LA eivor To e&Ng:
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Eﬁg 27 The wvar 6 has the value B
S The var 1 has the value 1
€ ;t; 21 The var 2 has the value 1
> 12 The var 3 has the value 8
cuw The var 4 has the value g
o 14

s DPTIMUM FOUND
v1-2.34.567-879 -1§

To amotélecpa mov divetarl eivar 1 Pértiomn Adon mov Ba pmopovoe va dobel oto
TpoPAnpa. Aeod mpotpdpe n petafAnt 1 va wépet v i 1 161€ 10 1KAVOTOLOVLE.
271G TPOTIUNGELG OU®G TG HETAPANTAG 2 Yo v Ty avtn g 1 mpotipeiton n tipn O,
aVTO OUMG AT YOPEVETAUL OO TOVE TEPLOPIGLOVG Y10, OLTO KOl TEMKE TNG OiveL TNV TIUN
1. To 1610 cvpPaiver kat yio ) petafAnti 3 n onoia Tpotipd v 1, dALE 0 GLVIVAGUAC
avTdg dev elvar ePKTOg, Yoo ovtd S diveton ) tun 0. Apod ddcovpe v T 1 oty
petafAnt) 2, n 4 unopetl va mapeL TV TPOTILOTEPT TNG T EPOCOV OeV EYEL KATO10
ePopopd mov va to gumodilel. Opwg n petapint) 0 dev pmopel va mhpst v
TPOTILOTEPT TNG TIUN YO TNV TN 7oV ddcape oty 2. Avtd cvpPaiverl eontiag g
petafAntng 3 kot Tov TEPLOPIGHOV oV £xovv petald tovg, 'Etol Aowmdv n petafint 0

naipvel TNV Ayotepo mpotiuntéa TG T, tnv T 0.

6.2.2 lIpopipata kar Xpovor Exilvong

‘Eneita tpé&ape mpoPAnpata d1apopetikov aptBpov petafintov, omwg emiong Ko
OLOLPOPETIKMV TEPLOPIGUAOV Yo TO KOOe éva. Avdroya pe to péyebog twv tpofAnudtmv
emiéEope va otiaovpe Aiktva Tlpotymoewv to omoiar cvoyetilovv t0 20% TV

petafAntav tov kdbe mpofAnpaToc.

Ta wpoPAnuato avtd ntav yo 30, 60, 100 ko 200 petafintéc, 10 mpofAnuata yio
ké0e katnyopia. Emiong ddoape meplopiopovg, 6Tov Kot avtoi ftav oviAoyol pe 1o
20% tov mAn0ovg TV petafAntov, onAiadn yia to 30 elyape 6 (evydpila HETAPANTOV o€
nepropiopovs, oto 60 eiyope 12, oto 100, 20 kot ywo 200 eiyope 40. o kéBe Cevydpt
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petafAntav doocape povo 2 Levydpla pe amayopevpéves Tinés. Onmg elmope kot mpv
v k@B této10 TPOPANUa dnuovpynoope kot ta Aiktva [Ipotiuncemv 6mov yuo 30
petaPAntég omovpynoape Aiktvo pe 6, yio 60 pe 12, yu 100 pe 20 ko télog yio 200
pe 40 peroPintés. o kdBe mpOPANUa Tpape Tov ¥pOVO TOL YPEWCTNKE Yo Vo
emibel. T kaBe apBpd petafintdv mpape 10 AOPOIGHO AVTOV TOV YPOVOV Kot

Bydrape To péco 6po Tovg. Onwg PAEmovLE TTO KATW:

MetaBAnTEG 30(6 CPNET) | 60(12 CPNET) | 100(20 CPNET) | 200(40 CPNET)
MNpoBAnua
1 0.002 0.001 0.001 0.002
2 0.002 0.002 0.002 0.003
3 0.001 0.002 0.002 0.003
4 0.001 0.002 0.002 0.003
5 0.001 0.001 0.001 0.002
6 0.001 0 0.003 0.003
7 0 0.001 0.002 0.002
8 0.001 0.001 0 0.003
9 0 0 0.002 0.004
10 0.001 0 0.002 0
SUM 0.01 0.01 0.017 0.025
AVG 0.001 0.001 0.0017 0.0025

[Tivaxag 7.1 :Xpovor Extéleong

Ot ypbévolr mov vrmohoyiommkav eivar oe  Ogvtepdienta. Onmwg pmopodue va
TOPOTNPNCOVHE 0L Ypovol elvan oyetikd pkpoi, aAld avdAioyo pe to péyebog tov
npoPAquatog o yxpdvoc avéavetar. Emiong o ypdvog emmpedaleton wor omd TV
TOAVTAOKOTNTO, TOV TPOPANUOTOS, ONANOT| TOLG TEPLOPIGHOVE TTOL 1owg Exovv d0bel Kot

to Aixtvo I[potiuncewv tov.

6.2.3 Zvpunepaocpato

Amd Vv mepopoTiK) aEoAdYNon mov €ywve cvumepdvape 0Tl avdAoyo pe TNV

TOAVTAOKOTNTO, TOL TTPOPALATOG, ONANOT TPOPANLUE GTO OTOI0 Ol TEPLOPIGHOL MTOV

mhpo mOALOTL Ko apkeTEG amd TIG HeTOPANTEG AduPavay HEPOG GE GUOYETIGLOVG,

Kafiotoboe 10 mMPOPANUE OVoKOAO otV emiAvon. Avtd Ady® TOv OTL KAmOlol
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TeEPOPIoHOl pe KowvEG HeTaPAnNTéC aAlinAoemmpedlovtay kot €Tl 1 avabeon TG o€

aLTH TV HETOPANTA NTOV TO SVGKOAN.

EmnpocBeta 10 Alktvo Ilpotuncemv 6€ cLUVOLAGUO HE TOVG TEPLOPIGHOVS EKOVOV
aKopa mo OVoKoAO TOo TPOPANUA dpo Kot TV Kovomoinon tov. e avtd vapEav

TEPMTMOGELS OTOL SOMICTMOGAE OTL TO TPOPANHOTA TOV dOONKAY dev glyay Adon.

Av ouwmg 0ev elvol apKeTd TEPLOPIOTIKO TO TPOPANUA £TGL OOGTE VO VLITAPYOVLV
GLYKPOVGELS, TOTE TO TPOPANUA Exel oiyovpa AHon. Avt) 1 Abon, dniadn N avdbeon
TOV TILOV Tov Ba dobst glvar n BérTiot Yo to Aiktvo TIpotuioewv mov mopdyeTal,

Aoppévovtag vwOYN Kot TOVG OVTIGTOL(OVS TEPLOPLGLLOVS TOL TPOPANLATOC.

Mo omowadnmote avabeon Twng o€ mo move emimedo oto Aiktvo Ilpotiuncemv
emmpedlel v T KAmowog GAANG OTaV aLTEG GLUUETEXOVY GE £va 1oYVPO TEPLOPIGUO.
Me amotéieopa vo yiver avaBeon pog Ayotepo TPOTOTEPNG TUNG Yot TNV OeVTEPT
mov givor o advvaun. Me to advvaun evvoolpe 0Tt €pOGOV PPIcKETOL GE MO YOUNAO
eninedo otov Aiktvo 0gv €xel TV dvvoun va emnpedost Tig petafAntéc mov Ppickovron

O TOV® TN GAAL LOVO TIC TTO KATW.

6.2.4 Movtehomoinon o€ [lpoypoppoticpnd Xvvorov ATavTioE®mV

o v povtelomoinon tov mpoPinuartog o [poypappationd Zvvorov Amoaviicewv
péEape dapopa TPOPANUATO TEPLOPICUOV Kot €IOQUE TO OMOTEAEGULOTO TO OOl

do0Onkav. Anhadn Tig avabécelg otig petafAntég yio kaOe tétoto TpoPAN L.

Hpofinpae 1:

Eicodog mpopinuatog :
B222

B 3: (8 1) (1 8a)
1 2: 01 1) (@ 1)

61



‘Exovpe 4 petafintéc pe péyebog mediov typmv 2. Kot peto&d tov petafAntov Exovpe

TOVG GLYKEKPLUEVOLG TTEPLOPLIGLLOVG TTOL PaivovTal o Tave. H povtelomoinon tov :

%
valh..1).
var{fg..3).

val(8,8):-not val{g,1).
val(B,1):-not val{g,8).
val({l,8):-not val{l,1).
val{l,1):-not val{l,d).
val{2,8):-not val{2,1).
val{2,1):-not val{2,8).
val(3,8):-not val{3,1).
val({3,1):-not val{3,8).

s-val{g,8),val(d,1).
s-val{l,8),val{l,1).
t-vali2,8),val(2,1).
t-vali(3,8),val(3,1).
t-valib,8),val(3,1).
s-val{@,1),val(3,6).
t-val{l,1),val(2,1).|
s-val{l,8),val{2,1).

assign(X,¥):-var(X),va(¥),val(¥,Y),not assign(X,¥1l),vai¥1),¥!=Y1.

#show assign/2.

Kot n avédBeon mov 060nke givon n mo Kato:

clingo version 4.5.4
Reading from ASP.Llp

Solving...

Answer: 1

assigni@,8) assigni{l,.8) assign(2,.8) assign(3,0)
Answer: 2

assigni@,8) assignil,l) assign(2,.8) assign(3,8)
Answer: 3

assigni®,l) assignil,8) assign(2,.8) assign(3,1)
Answer: 4

assigni@,l) assignil,l) assign(2.8) assign({3,1)
SATISFIABLE

Models H

Calls 01

Time : B.684s (Solving: ©.86s 1st Model: ©.86s Unsat: 08.806s)
CPU Time : B.B08s|

["a to TpoPAnpa Tov d66nke o emAvtrg Ppiokel 4 mBovEG ADoELS. Xe OAEC TIC AVOELS Ol

epopopol £yovv tKavoron el yio avtd ko eivarl amodeKTES.

Hopaoswypao 2:
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la 5 2 2

B 1: (2 3) (8 3)
1 7:(48) (8 3)

‘Exyovpe 10 mpoPfAnua pe 10 petafintég ko n kabe petafAnt €xer péyebog mediov
Tiuev 4. Ot o whve meplopiopol Oa mepropicovv T avabECES TILOV GTIC LETAPANTESG

OVTEG.

[Maipvovpe 1o mo Katm anotéleoua omd tov emtivtn clingo.

clinge version 4.5.4
Reading from ASP.lp

Solving...

Answer: 1

assign{2,8) assign(3.®) assign(7.0) assigni(8,8) assign(l,3) assign(@.4) assign(4.,4) assign(5,4) assigniG,4) assign(9.4)
Answer: 2

assign(2,8) assigni3.8) assign(7.8) assigni(d,0) assign(l,3) assigni5.3) assign(@,4) assign(4,4) assigni6,4) assign(9.4)
Answer: 3

assigni{2,8) assign{3.®) assign(7.0) assigni8,8) assign(5,2) assign(l,3) assigniB.,4) assign(4,4) assigni6,4) assign(9.4)
Answer: 4

assign{2,®) assign{3.8) assign(5.1) assign{7,B) assign(8,8) assign({l,3) assign(B,4) assign(4,4) assignib6,4) assign(9.4)
Answer: 5

assign({2,8) assign(3.8) assign(5.8) assign(7,08) assign(B,8) assign({1,3) assign(®,4) assign(4,4) assigni(6,4) assign(9.4)
Answer: 6

assign({3,8) assign(5.®) assign(7.B) assign(8,8) assign(l,3) assign(@.4) assign(2.,4) assign(4,4) assigniG,4) assign(D.4)
Answer: 7

assign(2,1) assign{3.8) assign(5.,8) assigni(7,08) assign(8,8) assign(l,3) assign(@,4) assign(4,4) assigni6,4) assign(9.4)
SATISFIABLE

Models HEE S

Calls =1

Time : B.614s (Solving: 6.86s 1st Model: 6.88s Unsat: 6.608s)

CPU Time 1 B.018g|

Ta aroteAéopata To AV eival peptkd amd avtd mov unopel va Bpel o ETAVTAG Yo TO
mo mave mpdfinuae. Edd eaivoviot ta 7, @otdc0 vrdpyovv mapa moArol cuvdvacpol
avafécewv o1 omoiot gival amodekTol amd ToVg TEPLOPIGHOVS. AVTO 0PeideTaL GTO OTL O
meplopiopol mwov d0ONKav O0ev €ivol TOAD TEPLOPLOTIKOL KOl EMTPETOLY TNV EVPECT

TOADV EVOALOKTIKOV AVCEDV

Hopdaoswyna 3:

8654

18 12: (3 5) (B 4) (23) (18)
3 5: L5y (14)(13) (35
12 14: (58) (48) (B 4) (38)
2 017: (3 3) (4 2) (83 (35
12 18: (2 1) (B @) (B 3) (11)
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210 mapddetypa avtd Eyovpe 20 petofAntéc pe medio Tipwadv peyébovg 6, yio ke

Cevyog petafAntav éxovpe 4 S10POPETIKOVG TEPLOPIGLOVG TULDV.

clinge version 4.5.4

Reading from ASP.1lp

Solving...

Answer: 1

assign(3,1) assign(6,8) assign(7,8) assign(B,0) assign(9.8) assign(12,0) assign(l4,8) assign(18,1) assigni5.2) assign(17,
assign(8,5) assign(l,5) assigni4,5) assign(1l.5) assign{13,5) assign{15.5) assign({l6,5) assignil%,5)

Answer: 2

assign(3,1) assign(6,8) assign(7,8) assign(8,8) assign(12,8) assign(14,8) assign(18,1) assign(5,2) assign(l7,2) assign(2,3
assign(1,5) assign(4,5) assigni9,5) assign(ll.5) assignil3,5) assign(l15,5) assign(l6,5) assignil9,5)

Answer: 3

assign(3.1) assign(6.8) assigni7.8) assiogn(B.8) assion(12.8) assign(14,.8) assignild,1) assign(5.2) assign(17.2) assign(2.3
assign(8,5) assign(1,5) assign(4,5) assign(11,5) assign{13,5) assign(15,5) assign({16,5) assign(19,5)

Answer: 4

assign(3,1) assign(6,8) assign(7,8) assign(B,0) assign(12.8) assign(14,0) assigni(l8,1) assign(5,2) assign(17.2) assign(2,3
assign(B8,5) assign(1,5) assigni4,5) assign(11.5) assign{13,5) assign{15.5) assign({16,5) assigni19,5)

Answer: 5

askign(3,1) assign(6,0) assign(7,8) assign(8,8) assign{12,8) assign{14,8) assign{18,1) assigni5,2) assigni%,2) assign(17,
assign(@,5) assign(l,5) assigni4,5) assign(ll,5) assignil3,5) assign(l15,5) assign(l6,5) assignil9,5)

Answer: &

assign(3,1) assigni&,8) assign(7.8) assign(8,0) assign{9,1) assign(12,8) assign(l4,8) assign({18,1) assign(5,2) assign{17,
assign(8,5) assign(1,5) assign(4,5) assign(11,5) assign{13,5) assign(15,5) assign({16,5) assign(19,5)

Answer: 7

assign(3,1) assign(6,8) assign(7,8) assign(B,0) assign(9.1) assign(12,0) assign(l4,8) assign(18,1) assigni5.2) assign(17,
assign(19.4) assign({B.5) assign{l.5) assign(4.5) assign{11,5) assign{13.,5) assign({15,5) assigni16,5)

ra

assign{2,3) assign(l@,3)

assigni18,3) assign(@,.5)

assignil8.3) assign(9.4)

assign{9,3) assign(l@,3)

[

assigni2,3) assign(l@,3)

[

assigni2,3) assignil@,3)

ra

assign{2,3) assign(l@,3)

SATISFIABLE

Models B s

Calls 21

Time : 0.824s (Solving: 6.88s 1st Model: 6.88s Unsat: 8.88s)
CPU Time : B.8208s

Kot 610 mapddetypo autd pmopovpe va S1okpivovpe Tig Siapopeg ADGELS Ot omoieg givat
EPIKTES Y10 TO TAPASELYLOL TO OO0 OMGAE TO TAvVE. Ot TEPLOPIGUOL EMTPETOVY TNV

€0peSN TOAADV AVCEDV YOPIg Vo LELWGOLV acONTA TO TPOPAN AL,

6.2.5 Xoykpion Tov 6Vo Movterlomomoemv

Kot yo 11 dvo povtelomomoelc tpé€ape to mo kdtm mapaderypo 20 petafAntov pe

péyebog mediov THOV 6.

20654
18 12: {3 5) (B 4) {23) ({18
3 5: L5) (14)(13)(35)
12 14: (58) (48) (8 4) (38)

2 17: (3 3) (4 2) (8 3) (35)
12 18: (2 1) (@ &) (8 3) (11)

[Thpape to o KaTe amoteléopoto and Tovg dvo emivtéc. [lpdta and Tov clingo kat

petd and tov Maxino

H Clingo:
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clingo version 4.5.4

Reading from ASP.1lp

Solving...

Answer: 1

assign{3,1) assign(6,8) assign(7,8) assign(8,8) assign(9,8) assign{12,0) assign{14,8) assign(18,1) assign(5,2) assign{17,2) assign{2,3) assign(18,3)
assign{®,5) assign(l,5) assign(4,5) assignill,5) assign{13,5) assign{15,5) assign(16,5) assign(19,5)

Answer: 2

as5ign(3.1) assigni(6.8) assign(7.8) assignid.@) assign(12.8) assignil4.8) assign(l18.1) assign(5,2) assign(17.2) assign(2.3) assignil@.3) assign(B.5)
assigni(l,5) assign(4,5) assign(9,5) assignill,5) assign(13,5) assign(15,5) assign(16,5) assign(19,5)

Answer: 3

assign{3,1) assign(6.8) assign(7,8) assigni8,8) assign(12,8) assignil4,B8) assign(18.1) assign(5,2) assign(17.2) assign(2,3) assigni{l®.3) assign(9.4)
assign(B.5) assign(1,5) assigni4.5) assign(11.5) assign(13,5) assign{15.,5) assign{16,5) assign({19,5)

Answer: 4

assign{3,1) assign(6,0) assign(7,0) assigni{8,0) assign(12,0) assigni(l4,8) assign(18,1) assign(5,2) assign(17.2) assign(2,3) assign(%,3) assign(1B,3)
assign{®,5) assign(l,5) assign(4,5) assignill,5) assign{13,5) assign{15,5) assign(16,5) assign(19,5)

Answer: 5

as5ign(3.1) assigni(6.8) assign(7.8) assignid.@) assign(12.8) assignil4.8) assign(l18.1) assign(5,2) assign(9.2) assignil7?.2) assigni2.3) assignild.3)
assign(®,5) assign(l,5) assign(4,5) assignill,5) assign(13,5) assign(15,5) assign(16,5) assign(19,5)

Answer: &

assign{3,1) assign(6.8) assign(7,8) assigni8,8) assign(9,1) assign{l2,8) assign{14,8) assignil8,1) assign(5,2) assignil7.2) assigni2,3) assign(lB,3)
assign(B.5) assign(1,5) assigni4.5) assign(11.5) assign(13,5) assign{15.,5) assign{16,5) assign({19,5)

Answer: 7

assign{3,1) assign(6,0) assign(7,B) assigni8,0) assign(9,1) assign{l2,0) assign(14,0) assigni(l8,1) assign(5,2) assigni(l7,2) assigni{2,3) assign(16,3)
assign{19,4) assign(®,5) assign{l,5) assign(4,5) assign(11,5) assign(13,5) assign(15,5) assign(l6,5)

Answer: B

as5ign(3.1) assigni(6.8) assign(7.8) assignid.@) assign(12.8) assignil4.8) assign(l18.1) assign(5,2) assign(9.2) assignil7?.2) assigni2.3) assignild.3)
assign(19,4) assign(®,5) assign{l,5) assign(4,5) assign(l1l,5) assign({13,5) assign{15,5) assign(16,5)

Answer: 9

assign{3,1) assign(6,8) assign(7,8) assigni8,8) assign(12,8) assignil4,B8) assign(18,1) assign(5,2) assign(17,2) assign(2,3) assigni{%,3) assign(l@,3)
assign(19,4) assign(B.5) assignil,5) assign(4.5) assign(11,5) assign{13,5) assign{15,5) assign{l6,5)

Answer: 18

assign{3,1) assign(6,0) assign(7,B) assigni(8,0) assign(12,0) assigni(l4,8) assign(18,1) assign(5,2) assign(17.2) assign(2,3) assign{l0,.3) assign(9.4)
assign{19,4) assign(®,5) assign{l,5) assign(4,5) assign(11,5) assign(13,5) assign(15,5) assign(l6,5)

SATISFIABLE

Models @ 16+

Calls 21

Time : 8.828s (Solving: 8.88s lst Model: 8.88s Unsat: 8.88s)
CPU Time : B.818s

kub B

0B

s OPTIMUM FOUND

v-1-23-4.5-6-7-8-%9-1611 -1213 -14 -15 -16 -17 -18 -1% -26 -21 -22 23 -24 -25 -26 -27 -28 -2% 36 -31 -32 33 -34 -35 -36 -37
-38 -39 -48 -41 42 43 -44 -45 -46 -47 -48 -49 -56 -51 -52 -53 54 -55 -56 57 -58 -59 -68 -61 -62 -63 -64 65 -B6 -67 -68 -6% 78 -71 -T2
-73 -74 75 -6 -77 -78 -79 -86 -81 -82 -B3 84 -85 -B6 -87 B8 -89 -90 -91 -92 -93 -94 95 -96 97 -98 -99 -166 -161 -162 -163 -164 -165
-166 167 -168 -169 -116 -111 -112 113 -114 -115 -116 -117 -118 -11% 128

The war 8 has the wvalue 2
The wvar 1 has the value 4
The war 2 has the value &
The war 3 has the value 4
The wvar 4 has the wvalue 5
The var 5 has the wvalue 2
The wvar & has the wvalue 5
The wvar 7 has the value &
The var 8 has the wvalue 5

2

The war 9 has the value
The war 18 has the value
The war 11 has the value
The war 12 has the value
The war 13 has the value
The war 14 has the value
The war 15 has the value
The war 16 has the value
The war 17 has the value
The war 18 has the value
The war 19 has the value

[S P - - S U R V)

Ta 0Vo amoteléopota dlapEpovy apkeTd. AvTd cuuPaivel Adym Tov 0Tt 0 KaOe emAVTIG
YPNOUOTOEL SLopopeTIKN peBodoroyia yia va emAVGEL TO TPOPANUA TOV TOL divetor. O
Maxino mpoomabei pe TNV Kavomoinom mepiocdtepmv  Opov  (clauses) va
peylotomomoet 1o telkd Papog. Edd ot dpot £xovv 6Aot T0 péyioTo BApog Kot yio ovTd
Kovorotovvtat divovtag o amotédespa mov touplalet. H Aoy tov clingo dwpépet,
apoVv Pydler Avoelg pe Pacn TV YvoOON TOL TPOKVATEL OO TOVG TOTOVS TOL TOV

dtvovtat. Mag divel 6Aeg Tig mBavES avabEécelg Tov umopovv va 600ovv yia AHon Tov
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wpoPAnuatog. Avtég pmopel va givarl mapa moAréc. Kdamowa and avtég pmopet va eivon
Kot avT oL £dwoe 0 Maxino. Tto detypo avtd dev QoiveTal OUMG Vo, VITAPYEL KON

Aoon.
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Kepdioro 7

Merhovtikég BeATimoeig

7.1 Ewcayoyn 67
7.2 Elonynoeig yio MeAlovtikég Bedtiooelg 67

7.1 Ewoayoym

210, Tponyovueva KeQAialo avoAdoope Tig didpopeg €vvoleg mov o Empene va givat
YVOOTEG Yo TNV KATOvOnon Tov 000 poviehomomcemy. 'Eneita avaidoape tov 1poTo
pe tov omoio povreromomOnkav to mpoPAnuate ot Ilpotaciokn Aoywn kot og

[Tpoypappoticpd Aravticemv Zuvorov.

EneinynOnke n dadikacio yio v kdbe poviedomoinon 0nwg avty Onpovpyeitol amd
TO. GLGTNUATO T 07O AVOTTHYONKAV Y10 TOV GKOTO TNG SMAMUATIKNG epyacioc. Opmg
aVTE TO GLUGTIUOTA OMOJEYOVTAL PEATIGTOTONGELS KOl ENEKTACELS Y10l MO TEPITAOKOL
mpofAnuata. e avtd 10 kKedAaio Aowmdv OBa gwonynBodue Kamoleg PEATIOOELS Ki

EMEKTAGELS KO Y10l TIG dVO OTEG LOVTEAOTOUGELC.

7.2 Evonynoeig yio Merhovtikég Beltidoeig

H povtedomoinon tov Ilpofinudrov Ikavomoinong Ilepopiopmv oe ITlpotacioxn
Ixavomomowdémta €yve yuoo Avadikd Aévipa g Aiktva [Ipotynoemv. Avtd pog
nepropilel 660 apopd Tic eEAPTNOEIS TOV pmopel var €yl o LeTafANTH. AnAadn kdbe
petafAnt) pmopel var éxer pOVo €va mOTEPQ, TEPLOPICUOG TOV TPOKVMTEL OO TNV
devtpikn avtn doun. Onwg emiong kabe matépag pmopel vo €xel povo dvo petafAnTég

oG eEAPTAOUEVES OO AVTOV.
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Mo enéktacm Aowtov Ba nTav 1 dnuovpyia ypdeov 6mov évag kopPog Ba umopei vo
€xel meplocdTEPOLS amd Eva maTéPa, dpo Kot o 1010¢ Oa pmopel va £xel oA ToudLd. Oa.
TPEMEL OU®G Vo AdPovpe vTdym OTL amayopebOVTAL 01 KUKAOL GTO YPAPT L 0LTO, AOY®
oV 0Tt Béhovpe kaBapéc eEaptioelg LETAED TOV UETARANTOV dNUIOLPYOVTOS UE Alya
Aoy emineda eEaptnong. Xe kdOe eminedo va umopei vo evaobel po petafAnt povo pe
UETAPANTH TOL 0 TAVE EMITEOL TNG Kol Oyt pe mponyovueva emineda. Emxiong va punv
umopel Kamolo HETAPANTN YOUNAOD EMTEOOL VO, Elval TOTEPOC KATOLNG GE O YNAO
eninedo. EmmpooBeta évag GAlog meplopiopdc eivar m ave&optnoio petald Ttov

petafAntav og ke eminedo, oyl cuoyETIoN PETAED TOVG.

Mo v dnuovpyia avtov tov ypdeov Ba mpémel va yivel kol adiayn 660 apopd To
Bapog mov Ba 6000VV otovg KOuPovs. Emopévog m pebodoroyior vmoroyiopol mov
&xovpe e€nynoet Ba mpémel va aAlayOetl avordyme. ITibavotata n arloyn avt) va unv

glval ToA0 peydn 1 mepimhoxn.

Me kdémoleg mToOAD HIKPEG SLOPOPOTOMGELS GTOV VIOAOYIGUO Umopel vo. VAomomBel ko

va yivel o amodotikd £tot Ba divel kat v mo BEATIOT Abon ot avabésels.

Ocov  aeopd v 0ebtepn poviedomoinon tov  IlpoPfinudreov  Ikavomoinong
[Tepropiopmv, oe Ipoypappoticpnd Luvorov Arovimcewyv, Bo tpénetl vo cuveylotel T0

GVoTNHO OV £l LAoTOOEl.

H ouvvéyeln tov cvotiuatog avtov Ba €xel okomd vor pmopel vo povtelomolel Ko
mpotunocelg omd Aiktvo Ilpotiunoemv 6mwg Kot TO GUGTNUO Yol LOVIEAOTOINGT GE
[Tpotaciokn Ikavoromowdmra. H émog tdpa Aettovpyia Tov givar povo yuo avabeon
TIUOV OE PETOAPANTEG TKOVOTOIOVTAG LOVO TEPLOPIGUOVE OV CPOPOVV ATOYOPEVCELS

oLVOTOPENG OvADEGNC GLYKEKPILEVOV TILMV GE PETAPANTEG G pia AVoT).
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Hopaptnuo A

Bintree.c

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>
#include <time.h>

#include <math.h>
#include <assert.h>

#include <sys/time.h>

typedef struct dep{
int parent;
int child;
int level;
int **prefs;
}DEP;

int clean_in();
void malfun(int ***depps,int valsl);

void shuffle(int *array, size_t n);

int clean_in()
{
while (getchar()!="\n");

return 1;

}

void malfun(int ***deps,int vals1){
intl;
(*deps)=NULL;

(*deps)=(int**)malloc(sizeof(int*)*(valsl));

A-1



for(I=0;l<valsl;l++){
(*deps)[I]=NULL;
(*deps)[l]=(int*) malloc(sizeof(int)*valsl);
if((*deps)[I]==NULL){
printf(""There is not enough memory to allocate \n");
exit(-1);
}
}
¥

int ran(){
struct timeval tim;
gettimeofday(&tim, NULL);
return (((unsigned long long) tim.tv_sec + (tim.tv_usec)) % RAND_MAX) +0;

}

void shuffle(int *array, size_t n){
srand(time(NULL));
if (n>1)
{
size ti;
for(i=0;i<n-1;i+t)
{
size_ tj=i+ rand() / (RAND_MAX/ (n-i) +1);
intt = array[j];
array[j] = array[i];
array[i] =t;
}

int main(int argc,char *argv[]){

A-2



char vars[10],vals[10],constraints[10], nogoods[10];
int varsl,valsl,constraintsl,nogoodsy;

FILE *fp=NULL,;

FILE *fpl=NULL;

FILE *fp2=NULL;

FILE *fp3=NULL;

FILE *fp4=NULL;

FILE *fpS=NULL,;

inti}j,k;

int c=0;

char temp;
int varl,var2;
int vall,val2;

int count=0;

int count1=0;
int count2=0;
int flag;

int prefvar;
int prefval;

char ch;

int num=0;
int divi=0;

int modu=0;

if(argc!=7){

printf("Something is given wrong in the command line\nGive num constraints.txt
temp.txt cnf.txt maxsat.txt solution.txt\n");

exit(-1);



¥
fp=fopen(argv[2]/*"constraints.txt"*/,"r");
if(fp==NULL){
printf("Error in opening file\n");
exit(-1);
¥

//diavazei tin proti grammi toy constraints.txt gia na paroyme ta dedomena mas
//poses metablites poso pedio timon kai ta constrains apo poses diades apotelountai
/I kai posous periorismous exei kathe diada

fscanf(fp,"%s",&vars);

fscanf(fp,"%s",&vals);

fscanf(fp,"%s",&constraints);

fscanf(fp,"%s\n",&nogoods);

//metatropi se integer
varsl=atoi(vars);
valsl=atoi(vals);
constraintsl=atoi(constraints);

nogoodsl=atoi(nogoods);

/lypologismos grammon gia tin eksasfalisi oti mia timi mporei na exei i kathe
metavliti, voithitikos ipologismos
for(i=0;i<varsl;i++){
for(k=0;k<valsl;k++){
for(j=1; j<valsl; j++){
if(k!=j && k<j){



prefvar=atoi(argv[1]);

while(prefvar>varsl || prefvar<0){
printf(*"You must give again the nummber of varibale,something is wrong:\n");
printf("Please give the number of variables that must have preferences on their
domain values: (between 0-%d)",varsl);
flag=scanf("%d",&prefvar);
while(flag'=1 && clean_in()){
printf(""You must give again something is wrong:\n");
flag=scanf("%d",&prefvar);
}
}

int vartable[prefvar];
int bintree[prefvar];
int suf[vals1];

int varss[varsl];

for(i=0;i<varsl;i++){
varss[i]=i;

}

for(i=0;i<valsl;i++){
suffi]=i;
b

shuffle(varss,varsl);
/[Epilogi metablhton gia tin dimioyrgia toy graphou
for(i=0;i<prefvar;i++){

vartable[i]=varss][i];

}

//Dimioyrgia toy diadikou dentrou



shuffle(vartable,prefvar);

for(i=0;i<prefvar;i++){
bintree[i]=vartable[i];

}

DEP *deps=NULL;

deps=malloc(prefvar* sizeof(DEP));

if(deps==NULL){
printf("There is not enough memory.\n");
return O;

}

intl;

int lev;

int p;

if(prefvar>0){
/lgia tin riza tou dentrou poy den eksartate apo kanena
deps[0].parent=-1,
deps[0].child=bintree[0];
deps[0].level=0;
deps[0].prefs=NULL;

deps[0].prefs=(int**)malloc(sizeof(int*)*valsl);
if(deps[0].prefs==NULL){
printf("There is not enough memory to allocate \n");
exit(-1);;
¥

for(1=0;l<valsl;l++){
deps[0].prefs[I]=NULL;
deps[0].prefs[l]=(int*)malloc(sizeof(int));
if(deps[0].prefs[l]==NULL){

printf("There is not enough memory to allocate \n");



exit(-1);

for(i=0;i<valsl;i++){
deps[0].prefs[i][0]=-1;
}

//Dimioyrgia protimiseon tixaia gia tin riza toy dentroy
shuffle(suf,valsl);
for(i=0;i<valsl;i++){
deps[0].prefs[i][0]=sufTi];
¥

/lgia to dentro
for(j=1;j<prefvar;j++){
if(j%02==0){
deps[j].parent=bintree[j/2-1];
}
else{
deps[j].parent=bintree[j/2];
}
deps]j].child=bintree[j];
lev=log(j+1)/log(2);
deps][j].level=lev;
deps][j].prefs=NULL,
malfun(&deps[j].prefs,valsl);

int n=0;
int v=0;
for(n=0; n <valsl ;n++){

for(v=0;v< valsl,v++){

A-7



deps][j].prefs[n][v]=-1;
¥

/Iprotimiseis gia ton komvo gia kathe diaforetiki timi toy patera
int randtemp;
int x=-1;

struct timeval tim;

for(n=0; n <valsl; n++){
count1=0;
while(countl<valsl){
x=-1;
gettimeofday(&tim, NULL);
randtemp=(((unsigned long long) tim.tv_sec + (tim.tv_usec)) % valsl);
for(v=0; v<valsl;v++){
if (randtemp==deps[j].prefs[n][v]){
x=0;
break;
}
¥
if(x==-1){
deps[j].prefs[n][countl]=randtemp;
countl++;
}
¥

}

//dimioyrgia ton clauses toy dentrou
fp5=fopen(argv[3]/*"temp.txt"*/,"w");
if(fp5==NULL){



printf("Error in opening file\n");
exit(-1);
¥

long long int weight=2;
int pos=0;

int thesi=prefvar-1,

int nodes=prefvar;

long long int fatherw=0;
int grammes=0;

lev=log(nodes)/log(2);

//dimioyrgia ton clauses mazi me ton ipologismo tou baroys gia kathe komvo Kkai
epipedo
while(pos<prefvar-1){
while(deps[thesi].level==lev){
for(j=0;j<valsl;j++){
for(I=0;l<valsl;l++){
if(1==0){
fprintf(fp5,"%lli -%d %d
0\n",weight,(deps[thesi].parent*valsl)+(j+1),((deps[thesi].child*vals1)+(deps[thesi].pre
fsO1M)+1);
}
else{
fprintf(fp5,"%lli -%d %d
0\n",1,(deps[thesi].parent*valsl)+(j+1),((deps[thesi].child*vals1)+(deps[thesi].prefs[j][I
D)+1);
}
grammes++;
¥
¥

fatherw+=weight;

thesi--;



pos++;
¥
nodes=prefvar-pos;
lev=log(nodes)/log(2);
/1 printf("varos %lli gia ton patera %lli\n",weight,fatherw);
weight=fatherw+1,;
/1 printf("%Ili\n",weight);

if(prefvar>0){
for(i=0;i<valsl;i++){
if(i==0){
fprintf(fp5,"%lli %d 0\n",weight,(deps[0].child*vals1)+(deps[0].prefs[i][0])+1);

else{
fprintf(fp5,"%lli %d 0\n",1,(deps[0].child*vals1)+(deps[0].prefs[i][0])+1);

grammes++;

¥
¥

else{
weight=0;
fprintf(fp5,"\n");
}
fclose(fp5);

fpl=fopen(argv[4]/*"cnf.txt"*/,"w");
if(fpl==NULL){
printf("Error in opening file\n");
exit(-1);
b

//Dimioyrgia CNF arxeiou gia eisodo ston solver
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fprintf(fpl,"p wenf %d %d
%Ili\n" vars1*valsl,(((constraints1*nogoodsl)+c+varsl)+grammes),(2*weight)+1);

//Periorismoi pou dinontai apo tin arxi
while('feof(fp)){
fscanf(fp,"%3d %3d: ",&varl,&var2);

while(count<nogoods1){
fscanf(fp,"(%d %d) ",&vall,&val2);

fprintf(fpl,"%lli -%d -%d
0\n",(2*weight)+1,((varl*valsl)+vall)+1,((var2*valsl)+val2)+1);
count++;
¥
fscanf(fp,"\n",&temp);
count=0;
}

/Iperiorismoi logo pediou timon anagkasmos min siniparksis dio timon tis metavlitis
for(i=0;i<varsl;i++){
for(k=0;k<valsl;k++){
for(j=1; j<valsl; j++){
if(k!=j && k<j){
fprintf(fpl,"%lli -%d -%d 0\n",(2*weight)+1,((i*vals1)+k)+1,((i*valsl)+j)+1);
}

/Iperiorismoi logo pediou timon anagkazoyn na dothei mia timi mono
for(i=0;i<varsl;i++){
fprintf(fpl,"%lli ",(2*weight)+1);
for(j=0; j<valsl; j++){
fprintf(fpl,"%d ",((i*valsl)+j)+1);
}
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fprintf(fpl,"0\n");
¥

fp5=fopen(argv[3]/*"temp.txt"*/,"r");
if(fp5==NULL){
printf("Error in opening file\n");
exit(-1);
}

char apotmp;
while(!feof(fp5)){
fscanf(fp5,"%c",&apotmp);
fprintf(fpl,"%c",apotmp);
¥

fclose(fp);
fclose(fpl);
fclose(fpb);

//Epilitis maxino kalesma me to CNF arxeio
char name[200];
sprintf(name,"time ./maxino-2015-k16-static <%s >%s",argv[4],argv[5]);

clock_t begin, end;

double time_spent;

begin=clock();

printf("begin time: %f\n",begin);

system(name);

end=clock();

printf("end time: %f\n",end);
time_spent=((double)(end-begin))/CLOCKS_PER_SEC;

printf("Time is:%f\n" time_spent);
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/leksagogi apotelesmaton apo to arxeio poy epistrefei 0 maxino
fp3=fopen(argv[5]/*"maxsat.txt"*/,"r");
if(fp3==NULL){
printf("Error in opening file\n");
exit(-1);
}

fp2=fopen(argv[5]/*"maxsat.txt"*/,"r");
if(fp2==NULL){
printf("Error in opening file\n");
exit(-1);
¥

fp4=fopen(argv[6]/*"solution.txt"*/,"w");
if(fp4==NULL){
printf("Error in opening file\n");
exit(-1);
}

while(!feof(fp3)&& !feof(fp2)){
fscanf(fp3,"%c",&ch);
while(ch=="c'|| ch=="s'|| ch=="0"){
while(ch!="\n"){
fscanf(fp3,"%c",&ch);
¥
¥
fp2=fp3;
while(ch=="v'){
fscanf(fp3,"%c",&ch);
while(ch!="\n"){
fscanf(fp2,"%d",&num);
if(num>0){
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divi=num/vals1;

modu=num%vals1;

if(modu==0){
divi--;
modu=valsl;
¥

fprintf(fp4,"The var %d has the value %d\n",divi,modu-1);
¥
fscanf(fp3,"%c",&ch);
¥
}

}
fclose(fp4);
fclose(fp2);

return O;
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Hopaptnuo B
APS.c

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>
#include <time.h>
#include <math.h>
#include <assert.h>
#include <sys/time.h>

int clean_in()

{
while (getchar()!="\n");

return 1;

}
int main(int argc,char *argv[]){

char vars[10],vals[10],constraints[10], nogoods[10];
int varsl,valsl,constraintsl,nogoodsl;

FILE *fp=NULL,;

FILE *fpl=NULL;

FILE *fp2=NULL;

FILE *fp3=NULL;

FILE *fp4=NULL;

FILE *fp5=NULL;
intijk;
char temp;
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int varl,var2;
int vall,val2;

int count=0;

int count1=0;
int count2=0;
int flag;

int prefvar;
int prefval;
char ch[100];

int num=0;
int divi=0;

int modu=0;

fp=fopen("constraints.txt","r");
if(fo==NULL){
printf("Error in opening file\n");
exit(-1);
}

//diavazei tin proti grammi toy constraints.txt gia na paroyme ta dedomena mas
//poses metablites poso pedio timon kai ta constrains apo poses diades apotelountai
/1 kai posous periorismous exei kathe diada

fscanf(fp,"%s",&vars);

fscanf(fp,"%s",&vals);

fscanf(fp,"%s",&constraints);

fscanf(fp,"%s\n",&nogoods);

//metatropi se integer
varsl=atoi(vars);
valsl=atoi(vals);

constraintsl=atoi(constraints);



nogoodsl=atoi(nogoods);

fpl=fopen("ASP.Ip","w");
if(fpl==NULL){
printf("Error in opening file\n");
exit(-1);
¥

//Diloseis var(0..n) kai va(0..n)
fprintf(fpl,"%\n");
fprintf(fpl,"va(0..%d).\n",vals1-1);
fprintf(fpl,"var(0..%d).\n",vars1-1);
fprintf(fp1,"\n\n");

int fl=0;

int me=0;

/lgia toys periorismou tou pediou timon
for(i=0;i<varsl;i++){
for(k=0;k<valsl;k++){
me=0;
fprintf(fpl,"val(%d,%d):-",i,Kk);
for(j=0;j<valsl; j++){
f1=0;

if(k!=){
fprintf(fpl,“not val(%d,%d)",i,j);
fl=1;
me++;
}
if(fl==1){
if(me<valsl-1){
fprintf(fp1,",");
fI==0;



}
fprintf(fpl,”.\n");
¥
}

fprintf(fp1,"\n\n");
for(i=0;i<varsl;i++){
fprintf(fp1,":-");
for(j=0; j<valsl; j++){
if(jl=vals1-1){
fprintf(fpl,"val(%d,%d),",i,j);
¥
else{
fprintf(fp1,"val(%d,%d)",i,j);
}
}
fprintf(fpl,"”.\n");
}

/[Periorismous toy problimatos dothikan sto arxeio
while(!feof(fp)){
fscanf(fp,"%3d %3d: ",&varl,&var2);

while(count<nogoods1){
fscanf(fp,"(%d %d) ",&vall,&val2);
fprintf(fpl,":-val(%d,%d),val(%d,%d).\n",varl,vall,var2,val2);
count++;

¥

fscanf(fp,"\n",&temp);

count=0;

¥



fprintf(fpl,"\n\n");

/ltypos gia tin anathesi timis

fprintf(fpl,"assign(X,Y):-var(X),va(Y),val(X,Y),not assign(X,Y1),va(Y1),YI=Y1.");
fprintf(fpl,"\n\n");

fprintf(fpl,"#show assign/2.");

fclose(fp);
fclose(fpl);

clock_t begin, end;
double time_spent;

begin=clock();
system("./clingo ASP.lp >>clingosol.txt 10");

end=clock();

time_spent=(double)(end-begin);

printf("Time is %d\n",time_spent);

return O;



